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Påföljd m.m.

Fängelse 10 månader
 

Lagrum som åberopas

29 kap 7 § 1 st brottsbalken
 

Skadestånd

Mohammad El-Alis skadeståndsyrkande avslås.
 

Förverkande och beslag

1. I beslag tagen pistol med magasin och patron förklaras förverkad. Beslaget ska bestå 
(Polismyndigheten Region Syd, beslagsnummer BG147388-1-3).

2. Beslaget av en elsparkcykel ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter ska godset 
utlämnas till Ahsan Hersi. (Polismyndigheten Region Syd, beslagsnummer BG147670-1-
3).

3. Beslaget av en elsparkcykel ska bestå tills domen vunnit laga kraft. (Polismyndigheten 
Region Syd, beslagsnummer BG147323-1).

4. Beslaget av en tröja och en mobiltelefon ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter 
ska godset utlämnas till Ibrahim Khodr. (Polismyndigheten Region Syd, beslagsnummer 
BG1595-1 och BG147310-1).

5. Beslaget av en mobiltelefon ska bestå tills domen vunnit laga kraft. (Polismyndigheten 
Region Syd, beslagsnummer BG147310-3).

6. Beslaget av en mobiltelefon ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter ska godset 
utlämnas till Fadel Abbas Al-Mahdawi. (Polismyndigheten Region Syd, beslagsnummer 
BG147309-1).

7. Beslaget av nio hylsor, en skyddsväst och en kula ska bestå tills domen vunnit laga kraft. 
(Polismyndigheten Region Syd, beslagsnummer BG147394-1-9, BG147402-1 och 
BG147495-1).

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Maria Persson får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 297 025 kr. 
Av beloppet avser 205 556 kr arbete, 29 362 kr tidsspillan, 2 702 kr utlägg och 59 405 kr 
mervärdesskatt.

2. Bo Petersson får ersättning av staten med 445 206 kr. Av beloppet avser 314 212 kr 
arbete, 31 320 kr tidsspillan, 10 633 kr utlägg och 89 041 kr mervärdesskatt.

3. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.
 

___________________________________
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Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Kalendegatan 1

E-post
malmo.tingsratt@dom.se

Telefon
040-35 30 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 265 
201 22 Malmö Webbplats

www.malmotingsratt.domstol.se

Tilltalad

Hamza El Mohamad, 19970809-6731
Docentgatan 6 A Lgh 1002
215 52 Malmö

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Slobodan Jovicic
Advokatfirman Salomonsson & Jovicic AB
Karlavägen 41
114 31 Stockholm

 
Åklagare

Kammaråklagare Tomas Olvmyr
Åklagarmyndigheten
Malmö åklagarkammare
205 90 Malmö

 
Målsägande

Mohammad El-Ali
c/o Allmänna Advokatbyrån i Malmö och 
Lund HB
Själbodgatan 10
211 35 Malmö

 
Målsägandebiträde:
Advokat Maria Persson
Allmänna Advokatbyrån i Malmö och Lund 
HB
Själbodgatan 10
211 35 Malmö

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

1. Medhjälp till försök till mord, 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § och 4 § brottsbalken
2020-09-14 -- 2020-11-26

2. Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 december 
2020

2020-09-14 -- 2020-11-26
 

Skadestånd

Mohammad El-Alis skadeståndsyrkande avslås.
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Förverkande och beslag

1. Avseende bevisbeslag se domslutet för Ibrahim Khodr.
2. Yrkandet om förverkande av i beslag tagen pistol med magasin och patron avslås 

(Polismyndigheten Region Syd, beslagsnummer BG147388 p 1-3).
 

Ersättning

1. Ersättning till målsägandebiträdet se domslutet för Ibrahim Khodr.
2. Slobodan Jovicic får ersättning av staten med 336 101 kr. Av beloppet avser 235 481 kr 

arbete, 28 710 kr tidsspillan, 4 690 kr utlägg och 67 220 kr mervärdesskatt.
3. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.

 
___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

Ansvarsyrkanden 

Åklagaren har framställt yrkanden och åberopat bevisning enligt stämningsansökan och 

kompletterande bevisuppgift, domsbilaga 1-2, med de justeringar som antecknats där. 

 

Åklagaren har på fråga från Hamza El Mohamads försvarare angett att främjandet 

avser planering av hämnd genom chattar och möten, kartläggning av adresser där 

Omar El-Ali eller Samer Qasim kan befinna sig samt att transportera, förvara, 

överlämna eller ta befattning med de pistoler som tagits i beslag, en Walther PPQ, en 

CZ modell P-10 och en Sig Sauer P320 Compact. 

 

Omfattningen av tingsrättens prövning  

Åklagaren har påstått att försöket att mörda Mohammad El-Ali troligen skedde 

gemensamt och i samråd eller i samförstånd med Hassan Sharif och Ibrahim El 

Mohamed, som båda alltjämt är misstänkta. Denna dom innefattar ingen prövning av 

deras skuld.  

 

Skadeståndsanspråk 

Mohammad El-Ali har framställt yrkande om skadestånd och åberopat bevisning enligt 

det enskilda anspråket, domsbilaga 3. 

 

Frihetsberövanden  

Ibrahim Khodr och Hamza El Mohamad har varit berövade friheten i den omfattning 

som framgår av bifogade avräkningsunderlag. De har haft restriktioner under hela 

häktningstiden.  

 

INSTÄLLNING  

Ibrahim Khodr och Hamza El Mohamad har förnekat samtliga gärningar.  

 

7



   

MALMÖ TINGSRÄTT 
Avdelning 2 
Enhet 205 B 

DOM 
2021-12-20 

Mål nr: B 12627-20 
 

 
 
 
 
De har bestritt skadeståndsskyldighet. De har godtagit yrkade belopp och ränta såsom i 

och för sig skäliga belopp dock inte yrkat belopp för kränkning, där 125 000 kr 

godtagits som i och för sig skäligt.   

 

De har inte haft något att erinra mot de särskilda yrkandena rörande förverkande och 

bevisbeslag. 

 

ÅKLAGARENS SAKFRAMSTÄLLAN  

Brottet 

Den 26 november 2020 hade Mohammad El-Ali varit med sin bror Issa El-Ali, som 

släppte av honom kl. 21.19 på Snödroppsgatan en bit från hemmet. Tre personer stod 

vid en personbil på parkeringen, varav en av personerna hade något rött på 

överkroppen. En bit längre upp på gatan stod en person på en el-sparkcykel. Tre 

personer sågs följa efter Mohammad El-Ali på el-sparkcyklar, in på gården till 

Hyacintgatan. En av dem stannade till, medan de två andra åkta fram mot Mohammad 

El-Ali. 

 

Klockan 21.21-21.22 sköts Mohammad El-Ali utanför sin port på Hyacintgatan. 

Händelseförloppet iakttogs av flera vittnen från lägenheterna omkring. Vittnena har 

gett signalement på tre personer som stämmer med utseendet för Ibrahim Khodr samt 

sannolikt Hassan Sharif och Ibrahim El Mohamad. De tre gärningsmännen lämnade 

platsen snabbt. Vid kl. 21.22 filmade en övervakningskamera på Holma livs, på långt 

håll, hur tre el-sparkcyklar körde mot Kroksbäck.   

 

Mohammad El-Ali åsamkades 18 skottskador med två kvarsittande projektiler i 

kroppen, varav en sedermera togs ut. Skottskadorna har varit livshotande och föranlett 

bland annat akuta operationer för att rädda hans liv. Mohammad El-Ali har tillfogats 

en förlamning av nedre delen av kroppen, som kommer att vara bestående, men även 

kvarstående ärr i huden och sannolikt flera kvarstående men. På grund av infektioner, 

som i ett fall varit livshotande, är Mohammad El-Ali ett år efter händelsen alltjämt 

under rehabilitering.   
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På platsen för gärningen påträffades nio patronhylsor, varav flertalet var svensk militär 

ammunition. Den kula som togs ur Mohammad El-Alis kropp, var en helmantlad kula 

av militär typ.  

 

Bakgrund 

Den 14 september 2020 blev flera personer beskjutna på Sörbäcksgatan vid ”Lugna 

Hörnan” i Malmö. Mohammed Ramadan blev träffad av ett skott i benet och flydde in 

i en butik, tillsammans med Ibrahim Khodr, Hamza El Mohamad, Ibrahim El 

Mohamad och några till. Dessa personer ingår i ett löst sammansatt nätverk av unga 

män som vuxit upp i Kroksbäck, där några blivit dömda för narkotikabrott och annan 

grov brottslighet, se domsbilaga 4.   

 

Mohammad El-Ali och hans kusin Omar El-Ali frihetsberövades som misstänkta för 

att ha deltagit vid denna skjutning. Mohammad El-Ali släpptes efter någon vecka. 

Omar El-Ali ingår i ett motsvarande nätverk i stadsdelen Holma, som en längre tid 

varit i konflikt med nätverket i Kroksbäck. Samer Qasim ingår också i nätverket från 

Holma. Motivet för nu aktuell händelse är en hämnd för skjutningen den 14 september 

2020.  

 

Hamza El Mohamads telefon togs i beslag kl. 23.50 den 26 november 2020. Det 

framgår av meddelanden i telefonen att han den 15 september 2020 angett att Omar 

El-Ali befann sig på Cirkle K en timme innan gripandet. I ett meddelande från den 27 

september 2020 framgår det att Hamza El Mohamad ville köpa vapen och skott. Den 8 

oktober 2020 chattade Hamza El Mohamad med Mohammed Ramadan. Hamza El 

Mohamad föreslog att man skulle spränga lägenheter i Holma, Hyllie och Bellevue, 

eftersom skyttarna från den 14 september 2020 tryckte där. I en gruppchatt: ”För dem 

på Kroksbäck som hatar Holma”, angav Hamza El Mohamad att det bara var 

”Hamza” och ”Ibbe” som gjorde något. Ibrahim Khodr skickade Samer Qasims 

systers adress till Ibrahim El Mohamad. Ibrahim Khodr har också haft en vänförfrågan 

till Samer Qasim på Instagram.  
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En filmsekvens daterad den 9 november 2020 påträffades i Hamza El Mohamads 

telefon. På filmen syns tre personer. Två av dem hanterar var sin pistol. Hamza El 

Mohamad syns inte i bild, men de skor som syns på bilden har kunnat jämföras med 

skor från en senare film där Hamza El Mohamad syns i bild. Vid en jämförelse mellan 

filmerna talar resultatet i någon mån för att det är samma skor (grad +1). Märken i 

golvet och på väggen har kunnat lokaliseras till källargången under Norrbäcksgatan 10–

14 (grad +4), där Hamza El Mohamads familj bor. Analysen av videon visar att den 

skapats i Hamza El Mohamads telefon den 9 november 2020.  

 

Pistolen som Hamza El Mohamad hanterade på filmen har jämförts med den pistol 

som användes vid skjutningen mot Mohammad El-Ali. Vid en jämförelse har det 

noterats utmärkande likheter på individnivå avseende form och position hos ett antal 

märken, repor och fläckar på stomme och mantel. Det har även noterats en likhet i en 

slovakisk kontrollstämpel som visar att vapnet i samband med stämpelns påförande 

modifierats. Resultatet talar därför extremt starkt för att det är samma vapen på filmen 

som använde vid mordförsöket mot Mohammad El-Ali (grad +4). 

 

Den 25 november 2020 kl. 22.52 inkom ett larmsamtal till SOS om att det pågick ett 

slagsmål på Holmaskolan, som ligger i närheten av brottsplatsen. Uppringaren ville inte 

uppge sitt nummer. Inga anmälningar utöver detta samtal registrerades, varför samtalet 

uppfattades som ett falsklarm. Jonas Khattab har varit misstänkt. Vid granskning av 

Jonas Khattabs telefon –9650 framgår att samtalet kom från hans telefon och att 

telefonen kopplade upp mot masten riktad mot Holmaskolan och Hyacintgatan. 

Samtalet kan ha använts för att kontrollera hur snabbt polisen skulle reagera på ett larm 

från platsen.  

 

Natten till den 25 november 2020 vid kl. 04.00 skickades bilder på två pistoler via 

snapchat till Hamza El Mohamad och Ibrahim Khodr, varav den ena, en Walther PPQ, 

har kunnat konstateras användes vid mordförsöket (grad +4). En vän till Ibrahim 

Khodr skickade ett meddelande i anledning av bilden och undrade om det var en 

startpistol, varvid Ibrahim Khodr svarade: ”Hahaha nej Walla”. I Ibrahim Khodrs 

telefon fanns även en bild på 9 mm ammunition, daterad samma dag kl. 14.37.  
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Den 26 november 2020 

Under eftermiddagen besökte flera personer som ingår Krokbäcksnätverket butiken 

Krokbäcks-livs. På övervakningsbilder syns Hassan Sharif, Jonas Khattab, Ibrahim 

Khodr, Ibrahim El Mohamad, Hamza El Mohamad och Mohammed Ramadan. När 

Ibrahim Khodr handlade i butiken vid lunchtid bar han röda kläder och en blå väst. 

Han återkom till butiken vid kl. 17.00 och bar då samma kläder men hade även på sig 

ett munskydd.     

 

Vid kl. 16.44 skickade Sobhi Ziab ett meddelande till Fadel Al-Mahdawi och bad 

honom ladda Scootern till samma kväll, då den kunde behövas. Fadel Al-Mahdawi 

laddade el-sparkcyklar genom Tier sharing: kl. 18.37, kl. 20.35 och kl. 21.17. En av el-

sparkcyklarna körde genom Holma en timme innan gärningen.  

 

Hassan Sharif, Ibrahim Khodr och Ibrahim El Mohamad poserade tillsammans på en 

bild som togs kl. 17.41, den s.k. ”hissbilden”. Denna bild fick Omar El-Ali och Samer 

Qasim del av efter att Mohammad El-Ali blivit skjuten. Bilden uppfattades som en 

provokation.  

 

Flera från nätverket i Kroksbäck träffades i garaget på Norrbäcksgatan 32. Ibrahim 

Khodr bor i samma hus. Klockan 19.13 fick han en förfrågan om att spela Padel, men 

svarade att han var upptagen. Han meddelade också Mohammed Ramadan att han inte 

skulle komma till garaget. Ibrahim Khodr fick också ett meddelande av sin bror 

Abdullah Khodr att ”alla är helt skumma”.  

 

Av övervakningsfilmer från garaget på Norrbäcksgatan 32 framgår att flera personer 

samlades där och man hade tillgång till en grön el-sparkcykel. Ibrahim El Mohamad 

anlände med Hassan Sharif kl. 19.54 och de pratade med Mohammed Ramadan. 

Hassan Sharif och Ibrahim El Mohamad lämnade garaget en stund tillsammans med 

Yazan Hamesh. De återkom och lämnade på nytt vid kl. 20.00 tillsammans med 

Abdullah Khodr.  
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Ibrahim Khodr hade bestämt träff med Ibrahim El Mohamad kl. 20.14, vilket stämmer 

med att Ibrahim El Mohamad och Hassan Sharif lämnade garaget för att träffa Ibrahim 

Khodr.  

 

Yousef El Beyrouti besökte Kroksbäcks livs kl. 20.33-20.36. Han hade då med sig en 

el-sparkcykel med orange markering. Tjugo minuter senare syntes han på film i garaget 

utan cykel.  

 

Ett vittne observerade vid kl. 20.30 att flera personer verkade stå och vänta på något 

kring vändplatsen vid Hyacintgatan intill Best Food Holma. Efter 20 minuter lämnade 

de platsen. Mohammed Khodr besökte butiken kl. 20.42.  

 

Ibrahim Khodrs telefon saknade datatrafik från kl. 20.18 till 21.03, då den kopplade 

upp, därefter var den nedsläckt till kl. 22.43. Ibrahim El Mohamads telefon saknade 

datatrafik från kl. 20.30 och Hassan Sharifs från kl. 19.59 till kl. 22.54. De har således 

varit tillsammans när de stängt av sina telefoner och Hassan Sharifs telefon 

positionerade i Holma kl. 21.02 på Snödroppsgatan.   

 

En överföring av 12 500 kr gjordes från Ibrahim Khodrs bankkonto kl. 21.12 med 

noteringen ”pappa” och meddelande ”lån”. Mottagaren av pengarna var Ibrahim 

Khodrs mor. Ibrahim Khodrs Bank-ID användes inte men en signering med bankdosa 

skedde samma tid. Det är inte sannolikt att Ibrahim Khodr gjort denna överföring. 

 

En poliskontroll genomfördes i garaget på Norrbäcksgatan 32 kl. 21.03-21.37. Hamza 

El Mohamad befann sig i garaget tillsammans med Mohammed Ramadan, Firass 

Zuetar, Khaled El Jebali, Fadel Al-Mahdawi, Baker El Beyrouti, Fouad El Beyrouti, 

Yousef Abdul Rahman, Montaserbella Mohammad och Yousef El Beyrouti. 

 

Under poliskontrollen, filmade någon skeendet och skickade till Moussa El-Beyruti 

senast kl. 21.25. Moussa El-Beyruti var vid denna tid i Holma och hade tät kontakt 

med Jonas Khattab, som skickade bokstaven Q, vilket kan tolkas som; allt är lugnt. 

Filmen skickades troligen för att varna gärningsmännen för att återvända till garaget. 
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Istället gjorde gärningsmännen av med två vapen och en skyddsvästen genom att 

slänga dem längsmed flyktvägen, där de påträffades. 

 

 

(Karta hämtad från förundersökningen s 125) 

 

Skyddsvästen bedömdes inte har legat där länge, eftersom det inte låg löv ovanpå. De 

fingeravtryck och DNA som säkrades på västen har inte kunnat knytas till person. 

Genom hund-sök hittades i ett buskage vid Kullabäckens förskola en tillståndspliktig 

halvautomatisk pistol i kaliber 9 mm av typen Walther PPQ, med en patron i 

patronläge. På morgonen den 27 november påträffades en tillståndspliktig 

halvautomatisk pistol i kaliber 9 mm av typen CZ, som hade kastats in på samma 

förskolas gård från Kroksbäcksstigen.  
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Vid en jämförelse mellan, patronhylsor från brottsplatsen och den kula som säkrades 

från Mohammad El-Ali, med kulor och hylsor från den i beslag tagna pistolen av typen 

Walther PPQ, talar resultatet extremt starkt för att patronhylsorna och kulan 

avlossades från detta vapen (Grad +4). På detta vapen fanns Ibrahim Khodrs DNA på 

främre manteln och mantelspärren. Även en annan persons DNA fanns på den främre 

manteln, men detta DNA gick inte att jämföra mot person.  

 

På pistolen av typen CZ, fanns DNA på den främre mantelspärren, som tillhörde 

Butrint Bajrami. Han dömdes för grovt vapenbrott av Malmö tingsrätt den 30 

september 2021. Denna dom är överklagad.   

 

Efter mordförsöket använde någon en tagg som tillhörde familjen Khodr för att ta 

hissen till källaren. Samma tagg användes för att öppna en gaveldörr i huslängan kl. 

22.15. Taggen användes sedan för att ta hissen upp till lägenheten kl. 22.24. 

 

Jonas Khattab greps kl. 22.50 när han åkte på en el-sparkcykel som Fadel Abbas Al 

Mahdawi hyrt. Jonas Khattab hade med sig Ibrahim El Mohammads och Ibrahim 

Khodrs telefoner samt Ibrahim Khodrs bankkort. Uppgifterna går isär om varför Jonas 

Khattab hade deras egendom.  

 

Hamza El Mohamad stoppades tillsammans med Wahib Ali Jama och Hassan Sharif kl. 

22.00 i korsningen Mobäcksgatan/Kilbäcksgatan. Hassan Sharif hade då bytt kläder. 

Samma personer greps kl. 23.36 på innergården till Docentgatan 10-14.   

 

Efter den 26 november 2020  

Ibrahim Khodr åkte kort tid efter gärningen med sin familj till Tyskland. De återkom 

den 3 januari 2021. Under deras bortovaro gjordes en husrannsakan i bostaden. 

Ingenting av värde framkom. Två Playstation togs i beslag. Åklagaren har godtagit att 

om man inte loggar in i en Playstation, skapas inga inloggningsuppgifter.  

 

Ibrahim Khodr har vid förhör berättat att han befann sig hemma under tiden för 

gärningen och spelade Playstation. Han fick reda på vad som hänt genom sin mammas 
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Snapchat. Vid kontroll av de Playstations som påträffades, fanns ingen registrerad 

aktivitet under angiven tid. Moderns telefon hade inte någon Snapchat-aktivitet.  

 

Vid tömningen av Ibrahim El Mohammads telefon påträffades en chatt från den 31 

mars 2021 där Ibrahim El Mohammad diskuterade med någon om att hämnas på Sa 

mer (Qasim), eftersom han deltog i skjutningen den 14 september 2020, samt att Issa 

(El-Ali) får ta konsekvenserna för att de är i krig med Omar El-Ali.  

 

Den 10 oktober 2021 påträffades på Norrbäcksgatan 15–19 en Sig Saur P320 compact 

med ett lasersikte monterat. Denna pistol är likadan som den ena pistolen på bilden, 

som skickades natten innan gärningen. Vid gärningen användes troligen även denna 

pistol.  

_______     

 

Åklagaren har inte påstått att Ibrahim El Mohamad eller Hassan Sharif är gärningsmän, 

men de har sannolikt varit gärningsmän. Bevisning om detta förs inom ramen för 

denna process. Tingsrätten har därmed underlag att konstatera om omständigheterna 

föreligger, eller inte.  

 

MÅLSÄGANDEBITRÄDETS SAKFRAMSTÄLLAN 

Mohammad El-Ali påstås inte vara en del av ”Holmanätverket”, utan det är en kusin 

till honom som ska ingå i nätverket. Mohammad El-Ali blev gripen efter skjutningen 

den 14 september 2020, men släpptes efter fem dagar. Han är inte dömd för något 

brott.  

 

Trots att det gått ett år efter mordförsöket, är det för tidigt att fastställa 

invaliditetsgrad. Detsamma gäller de utseendemässiga följderna. Ytterligare operationer 

är planerade. Akuttiden fortgår alltjämt, vilket innebär att ytterligare yrkanden om 

sveda och värk kommer att framställas för framtiden.  

 

Mohammad El-Ali vårdas för närvarande på en rehabiliteringsinrättning. Han kan 

endast vistas några enstaka timmar i hemmet. Inledningsvis hade han en 
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tungförlamning, men i mitten av januari kunde han börja ljuda. Han hördes första 

gången den 27 januari 2021. Förlamningen i tungan har nu släppt något och han kan 

tala, men sluddrar. Att äta och svälja går också bättre. 

  

Yrkandet om sveda och värk följer Trafikskadenämndens tabeller. Beloppet har räknats 

upp 50 procent under tre månader på grund av intensivvård. Under februari 2021 fick 

Mohammad El-Ali återigen intensivvård då han fick blodförgiftning och 

blodansamling i lungorna. Han låg i respirator till den 11 februari 2021.  

Den 22 mars 2021 påbörjades rehabilitering vid Orups sjukhus. Under sommaren 2021 

tillstötte återigen komplikationer. Efter den 9 september 2021 är han åter i 

rehabilitering. 

 

FÖRSVARETS SAKFRAMSTÄLLAN  

Ibrahim Khodr 

Ibrahim Khodr har inte begått gärningen och vet inte vem som begått den. Han bor 

med sina föräldrar och syskon i stadsdelen Kroksbäck. Han heter Ibrahim och kallas 

för det, men även för Ibbe. Vissa kallar honom för Gringo. Såvitt Ibrahim Khodr vet 

finns det inte något nätverk på Kroksbäck. Ibrahim Khodr är i vart fall inte med i 

något sådant, men han umgås med dem som bor i området.  

 

Intilliggande område heter Holma men det finns inga gränser mellan stadsdelarna. Det 

stämmer inte att man inte rör sig utanför ”sitt” område. Mohammed Khodr, som är 

bror till Ibrahim Khodr, bor exempelvis på Holma. Det är därför Mohammed Khodr 

är och handlar på Holma livs, 30 min innan gärningen. Offret i sig motsäger 

motivbilden, eftersom Mohammad El-Ali inte är en gängmedlem. 

  

Ibrahim Khodrs DNA fanns på ett av vapnen. Det är oklart om fyndet av DNA fanns 

på ena eller andra sidan av manteln eller på båda sidorna av manteln. Det finns en del 

vapen i omlopp i området, det har därför hänt att Ibrahim Khodr har fått hålla i vapen, 

vilket stämmer med att det finns DNA från två personer på vapnet. Ibrahim Khodr 

berättade vid polisförhör, redan innan resultaten från NFC kommit, var det kunde 
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finnas DNA från honom på vapnet. Detta innebär inte att Ibrahim Khodr innehaft 

vapnet, eller haft det i sin besittning, i straffrättslig mening. 

 

Polisen har hört åtminstone 16 vittnen om vad de såg av mordförsöket. Av dessa har 

endast fyra åberopats. Ibrahim Khodr har övervägt att åberopa fler vittnen, men valt 

att påstå att alla vittnen har olika uppfattningar om hur många gärningsmän som fanns 

på platsen, hur de tog sig därifrån och hur gärningsmännen såg ut.  

 

Ibrahim Khodr hjälpte sin bror med att bära däck den här dagen. Ibrahim Khodr 

besökte även Kroksbäcks livs. Detta är vardagliga händelser. Ibrahim Khodr bar en 

röd joggingdress hela dagen. 

  

På kvällen noterade Ibrahim Khodr att polisen var på väg. Ibrahim Khodr lämnade 

därför garaget och gick hem. Såvitt Ibrahim Khodr minns använde han en tagg. 

Ibrahim Khodr kan dock ha gått in utan tagg, eftersom porten ofta stod på glänt.  

 

När Ibrahim Khodr kom hem spelade han troligen Playstation, eftersom han brukade 

göra det. I familjen fanns det tre Playstation. Dessa kan användas genom inloggning 

eller utan inloggning. Om man inte loggar in, syns inte att någon använt den. En 

Playstation var med på resan till Tyskland och har inte kontrollerats. 

 

Ibrahim Khodr fick reda på att det varit en skjutning samma kväll. Ibrahim Khodr tror 

att det var genom hans mammas Snapchat. Ibrahim Khodr hade tappat bort sin egen 

telefon. Det var den som återfanns hos Jonas Khattab. Det var en telefon Ibrahim 

Khodr hade tillfälligt, vilket framgår av att han inte använt den med sitt bankID sedan 

den 2 oktober 2020. Ibrahim Khodr visste inte att han hade tappat sitt bankkort. Det 

händer att man lånar bankkort av varandra för att handla. Ibrahim Khodr har inte 

anmält förlusten av telefonen, eftersom han inte kände till att telefonen var borta 

förrän han blev gripen. 

 

Ibrahim Khodrs kläder har undersökts utan att det gav något resultat. Undersökningen 

av skyddsvästen har inte knutit Ibrahim Khodr till den. Det finns inte någon teknisk 
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bevisning eller vittnesbevisning som knyter viss person till brottsplatsen. Undersökning 

av krutstänkt på andra personer talar för annan gärningsman utan knytning till 

Kroksbäck.  

 

Ibrahim Khodr har få kontakter på sin telefon som kan knytas till 

”Kroksbäcksnätverket” Han umgås inte med dem i nätverket. Ibrahim Khodr var inte 

heller med i den gruppchatt som skapades efter skjutningen den 14 september 2020. 

Ibrahim Khodr hade inte kontakt med Hamza El Mohamad den 26 november 2020.  

 

Ibrahim Khodr minns inte om han förde över 12 500 kr med hjälp av sin mammas 

telefon eller om han var med när överföringen skedde. Modern har hans uppgifter och 

kan ha gjort det.  

 

Hamza El Mohamad 

Hamza El Mohamad bor i stadsdelen Kroksbäck. Han umgås dagligen med vänner 

som bor i området. När det är kallt träffas man i garagen som finns i området. Hamza 

El Mohamad träffar också vänner när han handlar i lokalbutiken. Dessa möten är 

tillfälligheter. De filmer som åklagaren förevisat från butiker och garagen den 26 

november 2020 rör vardagliga situationer och kontakter. Detsamma gäller de 

telefonkontakter han haft denna dag. Hamza El Mohamad kommunicerar via sociala 

medier såsom Whatsapp och Snapchat. När han fått en film eller en bild tittar han på 

den och raderar sedan.  

 

Ryktesspridning 

Det framgår av ett PM som Kristoffer Halldén skrivit angående kontrollen i garaget på 

Norrbäcksgatan 32, att han fick frågor om vad som hänt när han var på väg därifrån. 

Detta hörde Hamza El Mohamad. Hamza El Mohamad kunde inte använda sin telefon 

under kontrollen som varade kl. 21.03-21.37. Först kl. 21.40 började Hamza El 

Mohamad göra sökningar om det fanns nyheter om vad som hänt. Att det fanns ett 

intresse av att veta vad som hänt i närområdet är inte märkligt. Det är vidare sex 

personer som gjort sökningar. 
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Spanska numret 

När det gäller det spanska numret, måste uppgifterna om missade samtal läsas mot 

chattarna för att få en fullständig bild. Hamza El Mohamad fick kl. 22.23-22.25 flera 

obesvarade ingående samtal från det spanska numret. Av chattarna framgår att 

personen uppmanade Hamza El Mohamad att svara. När de fick kontakt kl. 22.27, 

frågade mannen med det spanska numret om Mohammad El-Ali är Omar El-Alis 

kusin. Hamza El Mohamad bekräftade att Omar El-Ali var kusin till Mohammad El-

Ali. Personen bakom det spanska numret berättade sedan för Hamza El Mohamad vad 

han visste, inte tvärtom.  

 

Vapen 

Genom fynden från brottsplatsen är utrett att endast ett vapen användes. Vid 

spårsäkringen har inte sökningar gjorts för fingeravtryck på hylsorna, endast DNA. Det 

har inte givit någon träff.  

 

Vapnet som användes vid mordförsöket filmades den 9 november 2020. På filmen 

syns minst tre personer. Det är därmed möjligt att det är den tredje personen som 

filmar.  

 

Påståendet om att det skulle vara Hamza El Mohamads skor som syns är ett mycket 

svagt antagande. Det talar endast i någon mån för att det är samma par skor. Skorna på 

filmen saknar individualiserade detaljer och andra skor av samma modell skulle ge 

upphov till samma resultat. Det är antagligen ett par Adidasskor. Det är ett vanligt 

märke som används av många ungdomar i området. Det är också märkligt att det inte 

går att jämföra händer men däremot skor.  

 

Bilden på två pistoler skickades till Hamza El Mohamad den 25 november 2020. Han 

hade således inte tillgång till vapnet den dagen. Vapnet som hittades på Kullabäckens 

förskola hade Butrint Bajramis DNA. Butrint Bajrami har trots det uteslutits som 

gärningsman.  
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Det andra vapnet på bilden, med lasersikte, hittades på Norrbäcksgatan 14 i oktober 

2021, tillsammans med narkotika. Några spår som kan knytas till person har inte hittats 

på vapnet.  

 

Chattar 

Dagen efter skjutningen den 14 september 2020 chattade Hamza El Mohamad om att 

Omar El-Ali hade varit och handlat på Cirkel K, när skjutningen skedde. Han påtalade 

således att Omar El-Ali inte kunde ha varit en av skyttarna.   

 

Hamza El Mohamad deltog i gruppchatten som skapades den 27 september 2020. Det 

framgår av konversationerna att syftet med gruppchatten var att medlemmarna skulle 

varna varandra, inget annat. Chatten var ett varningssystem. Man skulle hålla koll på 

området och varna varandra för att händelsen i september inte skulle upprepa sig. 

 

Åklagaren har refererat till en sammandragning av chattar. Om man tittar på dateringen 

ser det ut som att alla chattar är från den 27 september 2020, men det stämmer inte. 

Det finns en massa kommunikation däremellan fram till den 8 oktober 2020 när 

gruppchatten stängdes ned.   

 

Det framgår att man är orolig för att skyttar ska komma till området och man höll 

uppsikt på personer som körde Gilera 180, som är en liten MC som ser ut som en 

moped. De är populära att använda som flyktfordon i samband med skjutningar. 

 

Både den 4 oktober och den 8 oktober 2020 uppmärksammades i gruppchatten att en 

Gilera 180 kört runt i Kroksbäck. Flera skrev att man skulle vara beredd att freda sig 

om den kom igen. 

 

Den 8 oktober 2020 var Hamza El Mohamad mycket upprörd.  Han ville att man 

gemensamt skulle åka till Holma och visa att man inte var rädd. En i chatten, AS, 

tyckte inte man skulle göra något. Hamza El Mohamad kontaktade Mohamad 

Ramadan och menade att de skulle spränga deras lägenheter. Detta är något som 

Hamza El Mohamad skrev i affekt. Alla som var med i tråden denna kväll agerade i 
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affekt, eftersom det var någon som åkt runt och jagat Baker El-Beyrouti och några 

småpojkar. Det man däremot inte pratade om var att åka och skjuta någon.  

 

Den 25 november kl. 23.25-23.26 hade Hamza El Mohamad en chatt med en vän som 

verkar handla om att Hamza El Mohamad bråkat med sin bror Ibbe.  

 

Hissbilden 

Bilden hittades i Mohamed Ramadans Snapchat, men även i Hamza El Mohamads 

telefon. Bilden var i omlopp. På bilden syns Ibrahim El Mohamad, Ibrahim Khodr och 

Hassan Sharif i röda kläder. Åklagaren har försökt skaffa sig en otillbörlig processuell 

fördel, genom att sakframställningsvis påstå att Ibrahim El Mohamad och Hassan 

Sharif var medgärningsmän trots att det saknas bevis för det.  

 

Hamza El Mohamad har varit tillsammans med Ibrahim El Mohamad och Hassan 

Sharif både före och efter skjutningen, vilket inte är konstigt eftersom den ene är hans 

bror och den andra är hans vän. Åklagaren kan använda sitt påstående mot Hamza El 

Mohamad utan att behöva presentera hur svag bevisningen är. Utgångspunkten måste 

vara att om åklagaren valt att inte åtala Ibrahim El Mohamad och Hassan Sharif, ska 

inte Hamza El Mohamad behöva försvara icke åtalade personer för icke åtalade 

gärningar. 

 

DOMSKÄL 

Allmänna utgångspunkter  

Åklagaren har att bevisa samtliga gärningspåståenden. Den tilltalade ska aldrig bevisa 

sin oskuld. Det innebär att den tilltalades uppgifter främst får betydelse för att minska 

värdet av åklagarens bevisning om åklagaren lyckats styrka sina gärningspåståenden.  

 

Den tilltalade har rätt att tiga och behöver inte medverka för att utreda brottet, den s.k. 

oskuldspresumtionen. Syftet med denna regel är att den som anklagats för brott ska 

skyddas mot otillbörliga påtryckningar från myndigheternas sida. Den tilltalade ska i 

princip inte heller ha någon nackdel av att tidigare lämnade uppgifter visar sig vara 

felaktiga, eftersom det kan finnas tungt vägande skäl för den tilltalade att lämna osanna 
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uppgifter, t.ex. för att skydda en familjemedlem (se NJA 2018 s 394 p 9, NJA 2015 s 

702 och NJA 2010 s 671).  

 

Vilka skäl den tilltalade anger för att ha lämnat osanna uppgifter spelar naturligtvis in 

för bedömningen av värdet av de nya uppgifterna. Vid bedömningen av uppgifterna 

bedöms bl.a. hur konkreta, verifierbara och rimliga de är (NJA 1992 s 474 och NJA 

1998 s 512).  

 

Bevisningen som åberopas kan bestå av samverkande indirekta omständigheter så 

kallad struktural bevisning, såsom fynd som visar att den tilltalade varit på brottsplatsen 

eller bevisning rörande motiv m.m. För att struktural bevisning eller indicier ska kunna 

läggas till grund för en fällande dom, har i praxis uttalats att det påstådda 

händelseförloppet måste stödjas av konkreta bevis som knyter gärningsmannen till 

brottet. Bevisningen får inte bygga på avsaknad av alternativa gärningsmän (se NJA 

1991 s 56 och NJA 1999 s 480). 

 

Beviskravet vid en slutlig sammanvägning av all bevisning är att det ska vara ställt utom 

rimligt tvivel att den tilltalade gjort sig skyldig till det som påstås (se bl.a. NJA 1996 s 

176 och NJA 2009 s 447 I och II).  

 

För att Ibrahim Khodr ska dömas för att gemensamt och i samråd eller i samförstånd 

med flera okända gärningsmän ha gjort sig skyldig till försök till mord eller för Hamza 

El Mohamad medhjälp till försök till mord, krävs att det inte råder några rimliga tvivel 

om att de varit gärningsmän eller främjat gärningen som ledde till att Mohammad El-

Ali blev beskjuten och erhöll livshotande skador. 

 

De förhör som hållits har spelats in och redovisas inte fullständigt i domen. 

 

Bakgrund 

Mohammad El-Ali bodde med sin familj på Hyacintgatan i stadsdelen Holma. Han har 

en äldre bror som heter Issa El-Ali som flyttat hemifrån. En kusin till honom, Omar 
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El-Ali, har utpekats som delaktig i ett nätverk med förankring i Holma. I detta nätverk 

skulle också Samer Qasim ingå. 

 

Mohammad El-Ali var frihetsberövad den 14 september – 23 september 2020 som 

misstänkt för att ha varit delaktig vid skjutningen på Kroksbäck den 14 september 

2020, när Mohammed Ramadan blev skjuten och skadad. Omar El-Ali var 

frihetsberövad två dagar för samma händelse.  

 

Mohammed Ramadan har utpekats ingå i ett nätverk i Stadsdelen Kroksbäck, som är i 

konflikt med nätverket i Holma. Mohammed Ramadan umgås med Hassan Sharif, 

Ibrahim Khodr och hans bröder samt bröderna Hamza El Mohamad och Ibrahim El 

Mohamad. 

 

Detta är utrett om brottet och brottsplatsen 

Mohammad El-Ali anlände till Snödroppsgatan en bit från hemmet kl. 21.19 den 26 

november 2020. Han gick in på innergården till Hyacintgatan där han bor. Klockan 

21.21-21.22 sköts Mohammad El-Ali utanför sin port på Hyacintgatan. Han föll till 

marken och blev liggande på mage på platsen, till dess polis och ambulans anlände. 

 

Mohammad El-Ali åsamkades 18 skottskador på kroppen med två kvarsittande 

projektiler i kroppen, varav en togs ut. Skottskadorna har varit livshotande och 

föranlett akuta operationer för att rädda Mohammad El-Alis liv. Mohammad El-Ali har 

tillfogats en förlamning av nedre delen av kroppen, som kommer vara bestående, men 

även kvarstående ärr i huden och sannolikt flera kvarstående men. På grund av 

infektioner, som i ett fall varit livshotande, är Mohammad El-Ali ett år efter händelsen 

alltjämt under rehabilitering.   

 

På platsen för gärningen påträffades nio patronhylsor med kaliber 9x19mm, varav 

flertalet var svensk militär ammunition. Patronhylsorna har bedömts komma från 

samma vapen. Hylsornas placering visar att vapnet befunnit sig på olika platser när det 

avfyrades. En kula, som togs ur Mohammad El-Alis kropp, var en helmantlad kula av 

militär typ.  
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På marken utanför porten fanns en blodansamling. I blodansamlingen låg Mohammad 

El-Alis jacka och mössa. Sjukvårdsmaterial och kläder var spridda omkring. I 

blodansamlingen fanns två kraterliknande skador som orsakats av kulor.   

 

Det är därmed utrett att Mohammad El-Ali blivit beskjuten i avsikt att döda honom. 

 

Detta är utrett om gärningsmännen 

Frågan är vem eller vilka som avlossade vapnet. Åklagaren har hävdat att 

gärningsmännen kom från Kroksbäck. 

 

Ellinor Khribeche och Driton Dogani iakttog tre maskerade personer på el-sparkcyklar 

eller liknande fordon som följde efter Mohammad El-Ali från Snödroppsgatan in på 

gården till Hyacintgatan. Enligt Driton Dogani stannade en av dem till, medan de två 

andra åkta fram mot Mohammad El-Ali. Mohammad El-Ali tittade bakåt mot 

personerna och fortsatte gå. En av personerna körde ända fram i ryggen på 

Mohammad El-Ali och avlossade nio skott i snabb följd. Därefter åkte de tre 

personerna ut från gården i riktning mot Kroksbäcksparken.  

 

Ellinor Khribeche och Driton Dogani har lämnat liknande beskrivningar av 

gärningsmännen. En av personerna var lång, smal och hade mörkare hy än de andra 

två. De båda andra hade ljusare hy och var kraftigare. Den ena av dem var lite längre. 

Alla tre var maskerade med enkla munskydd mot Corona. Båda vittnena har haft svårt 

att minnas detaljer och uppgifterna om signalementen har läst upp från polisförhören. 

Uppgifterna antecknades kort tid efter händelsen och Ellinor Khribeches och Driton 

Doganis uppgifter överensstämmer i väsentliga delar. Uppgifterna från polisförhören 

framstår därför som tillförlitliga och kan läggas till grund för bedömningen.  

 

Claes Michael af Geijerstam iakttog två män på el-sparkcyklar som körde på vägen mot 

Kroksbäcksparken. Iakttagelsen gjordes direkt efter skottlossningen och Claes Michael 

af Geijerstam kunde med säkerhet säga att de inte körde mot Snödroppsgatan.  
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Att de körde mot parken är förenligt med att en kamera på Holma livs baksida, vid kl. 

21.22, från långt håll, filmade två-tre skepnader på var sitt fordon som liknade el-

sparkcyklar köra mot Kroksbäcksparken. Att gärningsmännen flydde genom parken 

mot Kroksbäck styrks av att vapnet som användes påträffades i en buske vid 

Kullabäckens förskola kl. 02.17 den 27 november 2020. Dagen efter hittades ytterligare 

ett vapen inne på gården till förskolan, som av skadorna på taket till förskolan och 

tidpunkten måste ha kastats in under natten.  

 

Det är således utrett att tre gärningsmän agerat gemensamt och i samförstånd vid 

utförandet av brottet, men endast en av dem avlossade vapnet. De flydde från 

brottsplatsen genom Kroksbäcksparken.  

 

Har Ibrahim Khodr befunnit sig på brottsplatsen 

Vad är bevisat om vapnet 

Vapnet som användes var en halvautomatisk Walther PPQ. På den främre manteln och 

mantelspärren påträffades DNA från Ibrahim Khodr med den högsta graden av 

säkerhet (grad +4). Han har således hanterat vapnet. Denna omständighet är 

naturligtvis mycket besvärande för Ibrahim Khodr, men det krävs trots det att han kan 

bindas till brottsplatsen, eftersom han kan ha hanterat pistolen i något annat 

sammanhang.  

 

Det är inte bevisat att Ibrahim Khodr sköt mot Mohammad El-Ali 

Det har inte påträffats några spår av Ibrahim Khodr på eller i närheten av 

brottsplatsen. Det finns inte något vittne som pekat ut Ibrahim Khodr som en av 

skyttarna. De signalement som lämnats är allmänt hållna och utesluter i och för sig inte 

Ibrahim Khodr som gärningsman, men har inget värde för att peka ut honom som en 

av dem.   

 

Enligt åklagaren planerades gärningen när Mohammed Ramadan, Hassan Sharif, 

Hamza El Mohamad, Ibrahim El Mohamad och några till befann sig i garaget på 

Norrbäcksgatan 32 efter kl. 19.30. Ibrahim Khodr var inte i garaget men kände till 

mötet, eftersom han meddelat Mohammed Ramadan att han inte skulle komma. 
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Ibrahim Khodr hade bestämt träff med Ibrahim El Mohamad kl. 20.14. Att mötet ägde 

rum får stöd av att Ibrahim El Mohamad lämnade garaget kl. 20.00 tillsammans med 

Hassan Sharif och Abdullah Khodr. Ibrahim Khodr försökte ringa Ibrahim El 

Mohamad kl. 20.18, därefter har han ingen trafik på sin telefon. Man kan därför anta 

att han träffade Ibrahim El Mohamad.  

 

De som samlats i garaget lämnade kl. 20.21 men de flesta var tillbaka igen efter kl. 

20.52. Vittnet Ahmad Halime iakttog från sitt fönster fem personer som stod 

utplacerade runt vändplatsen på Hyacintgatan. Dessa försvann dock efter 20 minuter. 

Ahmad Halime har varit osäker på tiden, men bekräftat att om han vid polisförhöret 

angett tiden till kl. 20.30 så stämmer det. Det är ett rimligt antagande att de som 

lämnade garaget varit och spanat efter Mohammad El-Ali vid vändplatsen vid hans 

bostad. Det saknas dock något konkret bevis för att de som lämnade garaget åkte till 

Hyacintgatan. Det är också svårt att få ihop denna hypotes med att fyra personer även 

stod och väntade på Mohammad El-Ali vid vändplatsen på Snödroppsgatan kl. 21.19. 

Dessa omständigheter binder i vart fall inte Ibrahim Khodr till brottsplatsen.   

 

Åklagaren har hävdat att även Hassan Sharif var tillsammans med Ibrahim Khodr och 

Ibrahim El Mohamad efter kl. 20.00. Åklagaren har som stöd för detta hänvisat till att 

Hassan Sharif lämnade garaget tillsammans med Ibrahim El Mohamad samt att alla tre 

stängde av sina telefoner mellan kl. 21.02-21.04. Hassan Sharifs GPS i telefonen 

kopplade dessutom upp mot Snödroppsgatan i Holma när hans telefon stängdes av. 

Det framgår dock av utredningen att flera av dem som befann sig i garaget, bl.a. 

Mohammed Ramadan och Hamza El Mohamad inte heller hade någon aktivitet på sina 

telefoner. Det går inte heller utifrån uppkopplingar mot master konstatera var de 

befann sig. Att Hassan Sharif kopplade upp mot en plats betyder således inte att 

Ibrahim Khodr befann sig där.   

 

Skyttarna skulle vidare enligt åklagaren blivit varnade senast 21.25, för att återkomma 

till garaget där poliskontrollen pågick. Detta skulle vara anledningen till att 

skyddsvästen och vapnen kastades efter flyktvägen. Denna hypotes är svår att förena 

med att Ibrahim Khodr inte hade någon telefon och det tar bara ett par minuter att 
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köra med el-sparkcykel från brottsplatsen till garaget på Norrbäcksgatan 32. Moussa El 

Beyrouti tog visserligen emot meddelandet när han befann sig i Holma och kan ha 

varnat skyttarna, men en lika rimlig förklaring är att Moussa El Beyrouti höll på med 

andra brottsliga aktiviteter.  

 

Hypotesen att det var Ibrahim Khodr som blev insläppt av någon i sin familj kl. 22.15 

är svår att förena med hur taggen användes. Det kan knappast ha tagit över 20 min att 

åka ned, öppna dörren och sedan åka upp igen. 

 

Att Jonas Khattab, när han greps kl. 22.50, hade Ibrahim Khodrs och Ibrahim El 

Mohamads mobiltelefoner samt Ibrahim Khodrs bankkort, är en märklig omständighet 

som Ibrahim Khodr haft svårt att förklara. Det kan dock finnas alternativa förklaringar 

till innehavet som inte har med den åtalade gärningen att göra, som Ibrahim Khodr 

inte vill berätta om.   

 

Vid en sammanvägning av bevisningen är den inte tillräcklig för att knyta Ibrahim 

Khodr till brottsplatsen. Det saknas således tillräckligt stöd för att Ibrahim Khodr 

försökt döda Mohammad El-Ali den 26 november 2020.  

 

Det är inte heller bevisat att Ibrahim Khodr främjat gärningen 

Åklagaren har i andra hand gjort gällande att Ibrahim Khodr har främjat gärningen 

genom att delta i planering av hämnd mot Mohammad El-Ali och personer bekanta 

med honom, kartlägga offer, ta befattning med de vapen som gärningsmännen haft 

med sig, möta upp med gärningsmännen kort tid innan brottet och bege sig med dem 

till Holma för att spana och lokalisera Mohammad El-Ali samt vistas med 

gärningsmännen och stärkt dem i deras uppsåt. 

 

Enligt 23 kap. 4 § första stycket brottsbalken ska ansvar som i balken är föreskrivet för 

viss gärning ådömas inte bara den som utfört gärningen utan även annan som främjat 

denna med råd eller dåd. I paragrafens andra stycke föreskrivs att den som inte är att 

anse som gärningsman döms, om han har förmått annan till utförandet, för anstiftan av 

brottet och annars för medhjälp till det. 
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När det anges att det ska vara fråga om en viss gärning ska en viss otillåten gärning ha 

begåtts, såsom ett straffbart försök eller en straffbar förberedelse. I detta fall utgör 

gärningen att Ibrahim Khodr ska ha främjat ett försök att mörda Mohammad El-Ali 

eller personer bekanta med honom. Det är utrett att ett försök gjordes att mörda 

Mohammad El-Ali. Ansvar kan därmed dömas ut för att ha medverkat vid 

genomförandet av detta brott. När det gäller brott mot andra, ej preciserade personer, 

har dessa inte konkretiserats på ett sådant sätt att försökspunkten kan anses nådd. 

Ansvar kan därför inte ådömas för främjande av en annan gärning än försöket som 

riktas mot Mohammad El-Ali.  

 

Inte heller påståendet om att Ibrahim Khodr deltagit i planeringen av försöket att döda 

Mohammad El-Ali stöds av någon teknisk bevisning. Utan detta vilar i huvudsak på en 

tolkning av fynden i hans telefon och av chattar han haft. Genom att han inte deltog i 

den gruppchatt som skapades efter skjutningen den 14 september 2020 och inte deltog 

vid mötet i garaget på Norrbäcksgatan före gärningen samt att det i övrigt inte 

framkommit något bevis på planering som riktades mot Mohammad El-Ali, har det 

inte framkommit något konkret stöd för att Ibrahim Khodr deltagit i någon sådan 

planering.  

 

Som angetts ovan har Ibrahim Khodr hanterat det vapen som användes när 

Mohammad El-Ali blev beskjuten. Han har förnekat att han tagit någon ytterligare 

befattning än att han av nyfikenhet undersökt det och gjort mantelrörelser några dagar 

före den 26 november 2020. Att han hanterat vapnet mer än så får visst stöd av att han 

natten till den 25 november tog emot två bilder på två pistoler, varav den ena pistolen 

har konstaterats föreställa den som användes vid brottet och hanterades av honom. 

Hans kommentar av bilden, att det inte var fråga om en startpistol, tyder på att han 

kände till vapnet.    

 

Kommentaren är dock vag och betyder endast att Ibrahim Khodr kände igen vapnet 

som han hanterat. Att han tog emot bilder på vapnet talar istället emot att han hade 

tillgång till det. Detsamma gäller bilden som skickades till honom senare samma dag på 
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ett paket med 9 mm patroner. Utredningen ger inte tillräckligt stöd för att han haft 

tillgång till eller hanterat vare sig vapnen på bilderna eller patronerna.   

 

Som angetts tidigare är inte de omständigheter åklagaren pekat på tillräckligt entydiga 

för att knyta Ibrahim Khodr till brottsplatsen eller till övriga personer som misstänkts 

ha deltagit.  

 

Sammanfattningsvis finns det i detta mål inte någon direkt bevisning till styrkande av 

att Ibrahim Khodr skjutit mot Mohammad El-Ali eller deltagit vid planering och 

utförande, utan endast en samling indirekt bevisning som varken var för sig eller 

tillsammans kunnat utesluta andra gärningsmän. Det saknas således stöd för att 

Ibrahim Khodr deltagit i planeringen, kartlagt offret, tagit befattning med de vapen 

som gärningsmännen haft med sig eller stärka dem i sitt uppsåt på sätt som krävs för 

straffansvar. Ibrahim Khodr ska frikänns för både försök till mord och medhjälp till 

försök till mord. 

 

Ibrahim Khodr ska dömas för grovt vapenbrott 

Ibrahim Khodr har medgett att han hanterat den pistol av typen Walther PPQ som 

användes när Mohammad El-Ali blev skjuten, men att detta skedde i ett annat 

sammanhang. Han har inte närmare velat beskriva omständigheterna kring var detta 

skedde eller vilka som var med. Mot bakgrund av att samma pistol filmades den 9 

november 2020 med Ibrahim El Mohamads mobil, kan det hållas för visst att Ibrahim 

Khodr hanterat pistolen under liknande omständigheter och att det inte var fråga om 

att han blev erbjuden att köpa pistolen.  

 

För att en person ska dömas för innehav av ett skjutvapen krävs i princip att han eller 

hon har vapnet i sin besittning (se NJA 1999 s. 480). Helt kortvarig hantering av ett 

vapen, som att ta upp det och titta på det och sedan lägga ner det igen, eller att en kort 

stund hålla det för någon annan, räknas inte som innehav (jfr RH 1996:163 och 

2007:84 samt Svea hovrätts dom den 17 december 2019 i mål B 6287-19). 

Omständigheterna kring hanteringen och risken för att vapnet kommer till brottslig 

användning kan dock medföra att även helt kortvarig hantering bedöms som innehav 
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(se RH 2013:76 och Hovrättens över Skåne och Blekinge dom den 14 april 2021 i mål 

B 876-20). 

 

Ibrahim Khodr hanterade pistolen på en plats där flera personer rörde sig, i närvaro av 

kamrater. Skälet till att han hanterade pistolen var att han behövde beväpna sig för att 

skydda sig mot angripare från kriminella gäng. Det har därmed förelegat en uppenbar 

risk för brottslig användning av pistolen. Ibrahim Khodrs visserligen kortvariga 

hantering av pistolen har inneburit ett innehav i vapenlagens mening. 

 

Åklagaren har hävdat att gärningen är att bedöma som grovt brott. 

kvalifikationsgrunderna för det grova vapenbrottet, 9 kap 1 a § första stycken 

vapenlagen (1996:67), ändrades den 1 december 2020, till att omfatta om vapnet har 

innehafts i en sådan miljö att det typiskt sett kan befaras komma till brottslig 

användning samt att det vid bedömningen av om vapnet varit av särskild farlig art, ska 

ett enhandsvapen anses vara av sådan beskaffenhet, om det är kraftfullt eller har en 

särskilt farlig konstruktion eller utformning. Den äldre lagen ska därför tillämpas. I 

praxis har dock dessa omständighet beaktats vid bedömningen om gärningen annars 

varit av särskilt farlig art.  

 

Vapnet har såvitt kan bedömas inte medförts skarpladdat på allmän plats, men 

hanterats i en miljö där många rört sig. Det kan inte råda någon tvekan om att 

hanteringen hade samband med en konflikt mellan två kriminella organisationer och att 

det därför fanns en påtaglig risk för att vapnet skulle kunna komma till brottslig 

användning. Det har vidare varit fråga om en halvautomatisk pistol som kunde laddas 

med relativt kraftfulla patroner av typen 9 mm. Ibrahim Khodrs innehav av vapnet är 

att bedöma som grovt brott. 

 

Det är inte bevisat att Hamza El Mohamad främjat gärningen 

Det är inte bevisat att Hamza El Mohamad medverkat vid planeringen 

Åklagaren har gjort gällande att Hamza El Mohamad under perioden den 14 september 

till och med den 26 november 2020 gemensamt och i samråd med flera andra främjat 

försöket att döda Mohammad El-Ali genom att delta i planering av hämnd mot 
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Mohammad El-Ali och personer bekanta med honom, kartlägga offer samt ta 

befattning med de vapen som gärningsmännen haft med sig.   

 

Enligt 23 kap. 4 § första stycket brottsbalken ska ansvar som i balken är föreskrivet för 

viss gärning ådömas inte bara den som utfört gärningen utan även annan som främjat 

denna med råd eller dåd. I paragrafens andra stycke föreskrivs att den som inte är att 

anse som gärningsman döms, om han har förmått annan till utförandet, för anstiftan av 

brottet och annars för medhjälp till det. 

 

När det anges att det ska vara fråga om en viss gärning ska en viss otillåten gärning ha 

begåtts, såsom ett straffbart försök eller en straffbar förberedelse. I detta fall utgör 

gärningen att Hamza El Mohamad ska ha främjat ett försök att mörda Mohammad El-

Ali eller personer bekanta med honom. Det är utrett att ett försök gjordes att mörda 

Mohammad El-Ali. Ansvar kan därmed dömas ut för att ha medverkat vid 

genomförandet av detta brott. När det gäller brott mot andra, ej preciserade personer, 

har dessa inte konkretiserats på ett sådant sätt att försökspunkten kan anses nådd. 

Ansvar kan därför inte ådömas för främjande av en annan gärning än försöket som 

riktades mot Mohammad El-Ali.  

 

Påståendet om att Hamza El Mohamad deltagit i planeringen av försöket att döda 

Mohammad El-Ali stöds inte av någon teknisk bevisning. Utan detta vilar i huvudsak 

på en tolkning av innehållet i hans telefon och av chattar han haft samt personer han 

kontaktat eller träffat.  

 

Hamza El Mohamad deltog i den gruppchatt som skapades efter skjutningen den 14 

september 2020. I den är han drivande och vill hämnas genom att göra samma sak mot 

dem i Holma. Han skriver också att bara han och Ibbe vill göra något. Det framgår att 

övriga i chatten vill skaffa vapen för att kunna försvara sig och det är krig mot ”Omar” 

som troligen avser Omar El-Ali. Några närmare detaljer om hur man ska hämnas 

framgår inte och Hamza El Mohamad lämnade gruppchatten den 8 oktober, när han 

inte fick gehör för att man skulle åka in i Holma. Detta talar således emot att någon 

planering inleddes vid denna tid.   
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I en chatt mellan Hamza El Mohamad och Mohammed Ramadan uttrycker Hamza El 

Mohamad att de ska hämnas genom att spränga lägenheter i Holma, Hyllie och 

Bellevue. Hamza El Mohamad konstaterar att de har sprängdeg men inga tändhattar. 

Mohammed Ramadan verkar dock måttligt intresserad och det saknas stöd för att 

några förberedelser påbörjades. Inte heller denna konversation ger stöd för att någon 

planering påbörjades.  

 

Enligt åklagaren planeras gärningen när Mohammed Ramadan, Hassan Sharif, Hamza 

El Mohamad, Ibrahim El Mohamad och några till befann sig i garaget på 

Norrbäcksgatan 32 någon gång efter kl. 19.30. Filmen ger dock inte stöd för att Hamza 

El Mohamad deltar i något samråd med några andra. Som angetts ovan utgör den 

omständigheten att alla lämnade garaget under 20 minuter inte tillräckligt stöd för att 

de åkte till vändplatsen på Hyacintgatan för att spana.  

 

Det är besvärande för Hamza El Mohamad att han skickade en film från 

poliskontrollen till Moussa El Beyrouti, som om han ville varna honom. Det kan dock 

finnas flera skäl att varna någon för polisen och det är inte påstått annat än att 

skyttarna hade sina telefoner avstängda.  

 

Det är inte bevisat att Hamza El Mohamad innehaft vapen 

I Hamza El Mohamads telefon fanns en videofilm som visade två personer med var 

sin pistol. Ytterligare en person rörde sig i bakgrunden. Filmen visade en hand med ett 

vapen. Enligt åklagaren är det Hamza El Mohamad som filmar sig själv med sin telefon 

i trappuppgången till Norrbäcksgatan 10–14, där några i hans familj bor.  

 

Genom analys av skapandetiden för själva filmen jämförd med nedladdningen i 

telefonen, är det ställt utom rimligt tvivel att pistolen filmades med Hamza El 

Mohamads mobil. Det är också utrett att man befann sig i trappuppgången på 

Norrbäcksgatan 10–14.  
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Genom en analys av videofilmen och jämförelse med den i beslag tagna pistolen av 

typen Walther PPQ, har konstaterats utmärkande likheter på individnivå avseende 

form och position hos ett antal märken, repor och fläckar på stomme och mantel. Det 

har även noterats en likhet i en slovakisk kontrollstämpel som visar att vapnet i 

samband med stämpelns påförande modifierats. Resultaten talar därför extremt starkt 

för att det är pistolen som användes mot Mohammad El-Ali som filmades den 9 

november 2020 (grad +4).     

 

Det går inte att se den person som håller i vapnet på filmen. Händerna har inga 

specifika detaljer, som ringar, tatueringar, ärr eller liknande som kan knytas till person. 

Personens skor filmas. Filmsekvensen med skorna har jämförts med en filmsekvens 

från den 26 november 2020, när Hamza El Mohamad har på sig ett par liknande skor. 

Bedömningen är att inga individualiserande detaljer har noterats och att andra skor av 

samma märke, färg och modell skulle ge upphov till samma observationer. 

Sammantaget bedöms andelen andra skor som skulle uppvisa motsvarande detaljer om 

de avbildades under samma förhållanden vara måttligt stor (grad +1).  

 

Omständigheterna sammantaget talar med viss styrka för att det måste vara Hamza El 

Mohamad som filmat pistolen med sin mobil. Hamza El Mohamad har nekat till att det 

är han som filmar eller hanterar vapnet. Han har hävdat att det är många i hans 

bekantskapskrets som har den här typen av sportsko. Han har vidare uppgett att han 

och hans bröder brukar låna varandras skor, kläder och mobiler.  

 

Enligt tingsrätten kan det inte uteslutas att det är någon annan än den som håller i 

pistolen som filmar. Det kan således vara Hamza El Mohamad som filmar eller någon 

annan person. Att Hamza El Mohamad har använt liknande skor vid ett annat tillfälle 

och har familj i hyreshuset, utgör inte tillräckligt stöd för att det är han som hanterar 

vapnet på filmen. Vid en sammanvägning av samtliga omständigheter ger inte dessa 

tillräckligt stöd för att Hamza El Mohamad tagit befattning med vapnet på filmen. Att 

han natten till den 25 november 2020 mottog en bild på samma vapen medför ingen 

annan bedömning.      
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Sammanfattning 

Sammanfattningsvis finns det i detta mål inte någon direkt bevisning till styrkande av 

att Hamza El Mohamad deltagit vid planering och utförande, utan endast en samling 

indirekt bevisning som varken var för sig eller tillsammans kunnat utesluta andra 

tolkningar av bevisen. Det saknas således stöd för att Hamza El Mohamad deltagit i 

planeringen, kartlagt offret eller tagit befattning med de vapen som gärningsmännen 

haft med sig på sätt som krävs för straffansvar. Hamza El Mohamad ska frikänns för 

medhjälp till försök till mord och grovt vapenbrott. 

 

PÅFÖLJD 

Ibrahim Khodr har gjort sig skyldig till grovt vapenbrott. Han är endast dömd för ett 

ringa narkotikabrott tidigare. Straffvärdet för nu aktuellt brott motsvarar två års 

fängelse.  

 

Ibrahim Khodr var endast 18 år när han begick brottet. Detta beaktas genom att 

straffvärdet reduceras med ett år. Att han varit häktad med restriktioner sedan januari 

2021 beaktas genom en reducering med två månader. Längden av straffet bestäms till 

tio månader. Med hänsyn till brottets art ska fängelse väljas som påföljd. 

 

SKADESTÅND 

Eftersom åtalen för försökt till mord och medhjälp till försök till mord ogillas, ska även 

skadeståndstalan ogillas. 

 

ÖVRIGT 

Kostnadsräkningar 

Åklagaren har beretts tillfälle att yttra sig över kostnadsräkningarna och har inte haft 

något att erinra mot den nedlagda tiden eller kostnadsanspråken i övrigt.  

 

Maria Persson har begärt ersättning för arbete som målsägandebiträde för Mohammad 

El-Ali med drygt 144 timmar. Av arbetsredogörelsen framgår att merparten av tiden 

har rört medverkan vid förhör med Mohammad El-Ali, genomgång av bevisningen i 
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målet, skadeståndstalan och att ta fram bevisning i anledning av denna talan. Den 

nedlagda tiden framstår som skälig.  

 

Bo Petersson har begärt ersättning för arbete med 218 timmar. Av arbetsredogörelsen 

framgår att han deltagit vid förhör och häktningsförhandlingar under elva månader och 

substituerat vid fem häktningsförhandlingar. Han har läst in målet under 125 timmar. 

Huvudförhandlingen pågick under fem dagar. Med hänsyn till att utredningen varit 

omfattande och att Ibrahim Khodr varit frihetsberövad med restriktioner, bedömer 

tingsrätten att den begärda ersättningen är skälig. 

 

Slobodan Jovicic förordnades som offentlig försvarare för Hamza El Mohamad den 18 

oktober 2021. Slobodan Jovicic har begärt ersättning för arbete med drygt 165 timmar. 

Av arbetsredogörelsen framgår att han har läst in målet under 100 timmar. 

Huvudförhandlingen pågick under fem dagar. Med hänsyn till att utredningen varit 

omfattande och att Hamza El Mohamad varit frihetsberövad med restriktioner, 

bedömer tingsrätten att den begärda ersättningen är skälig. 

 

Med denna utgång ska kostnaderna för målsägandebiträdet och försvararna stanna på 

staten. 

 

Förverkanden, bevisbeslag m.m. 

Ibrahim Khodr har medgett förverkande av en pistol med magasin och patron. 

Yrkandet är lagligen grundat och bifalles enligt 9 kap 5 § vapenlagen (1996:67).  

 

Hamza El Mohamad har medgett förverkande av samma vapen. Med denna utgång får 

förverkande inte ske, eftersom Hamza El Mohamad inte ingår i den krets personer 

som förverkande får ske ifrån (se 36 kap 5 § brottsbalken).  

 

De övriga bevisbeslagen kan alltjämt ha betydelse för utredningen av brotten. 

Förutsättningar föreligger för att bifalla bevisbeslagen.  
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Fängelse ingår i straffskalan för det brott som Ibrahim Khodr dömts för. Han ska 

därför betala en avgift till Brottsofferfonden. 
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HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga (TR 01) 

Sista dagen för överklagande är den 10 januari 2022. Överklagandet ges in till 

tingsrätten men prövas av Hovrätten över Skåne och Blekinge. 

  

Christina Nilsson 

___________________________________________________________________ 

I avgörandet har deltagit rådmannen Christina Nilsson samt nämndemännen Lillemor 

Johnsson, Saeed Mateen och Dragan Anicin. Rätten är överens. 
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Avräkningsunderlag 
2021-12-20 
Malmö

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Kalendegatan 1

E-post
malmo.tingsratt@dom.se

Telefon
040-35 30 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 265 
201 22 Malmö Webbplats

www.malmotingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
20020804-3398

Datum för dom/beslut 
2021-12-20

Efternamn 
Khodr

Förnamn 
Ibrahim

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2021-01-03 2021-12-07

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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Avräkningsunderlag 
2021-12-20 
Malmö

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Kalendegatan 1

E-post
malmo.tingsratt@dom.se

Telefon
040-35 30 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 265 
201 22 Malmö Webbplats

www.malmotingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19970809-6731

Datum för dom/beslut 
2021-12-20

Efternamn 
El Mohamad

Förnamn 
Hamza

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2021-06-02 2021-12-07

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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MALMÖ TINGSRÄTT 
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INKOM: 2021-11-15 
MÅLNR: B 12627-20 
AKTBIL: 247 

 

Åklagarbundet mål 

   

TR mål: B 12627-20 
Handl.: VÅLD 

1 
Tilltalad: efternamn och alla förnamn 

El Mohamad, Hamza 
Tilltalsnamn Yrke/titel 

 

Personnr 

19970809-6731 
Medborgare i 

Sverige 
Telefon Tolkbehov 

 

Adress 

Docentgatan 6 A Lgh 1002, 215 52 Malmö 

 

Offentlig försvarare/ombud 

Jovicic, Slobodan, Advokatfirman Salomonsson & Jovicic AB, Karlavägen 41, 114 
Stockholm 

31 

Frihetsberövande m.m. 

- Anhållen i frånvaro 2021-05-28, Gripen 2021-06-02, Häktad 2021-06-04. 

 

Delgivningsuppgifter 

 

2 
Tilltalad: efternamn och alla förnamn 

Khodr, Ibrahim 
Tilltalsnamn Yrke/titel 

Personnr 

20020804-3398 
Medborgare i 

Sverige 
Telefon Tolkbehov 

Adress 

Norrbäcksgatan 36 LGH 1501, 216 24 Malmö 
Offentlig försvarare/ombud 

Petersson, Bo, Advokatfirman Bo Petersson AB, Norra Vallgatan 72, 211 22 Malmö 
Frihetsberövande m.m. 

- Anhållen i frånvaro 2020-12-28, Gripen 2021-01-03, Häktad 2021-01-06. 
Delgivningsuppgifter 

Ansvarsyrkanden m.m. 

1. FÖRSÖK TILL MORD (Khodr) och MEDHJÄLP TILL FÖRSÖK 
TILL MORD (El Mohamad) (5000-K1456208-20) 

Målsägande  
Mohammad El-Ali som företräds av målsägandebiträde: Maria Persson, c/o 
Allmänna Advokatbyrån i Malmö HB, Själbodgatan 10, 211 35 Malmö 

Postadress 
Box 21003 
20021 MALMÖ 

Gatuadress Telefon E-post 
Rättscentrum Malmö, Porslinsgatan 4 010-562 60 10 registrator.ak-malmo@aklagare.se 

Telefax 

010-562 60 11 

MALMÖ TINGSRÄTT 
Enhet 205 B 
 
INKOM: 2021-12-14 
MÅLNR: B 12627-20 
AKTBIL: 310

Bilaga 1
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Gärning 
Försök till mord 

Ibrahim Khodr har gemensamt och i samråd eller samförstånd med flera andra 
personer försökt döda Mohammad El-Ali den 26 november 2020 på 
Hyacintgatan i Malmö genom att skjuta honom ett flertal gånger med pistol. 

Mohammad El-Ali har härvid tillfogats 18 skottskador på kroppen vilket lett 
till livshotande skador och omfattande bestående men; däribland i forn.' av 
tarmskador och delvis förlamning. 

Medhjälp till försök till mord 

Hamza El Mohamad har under perioden 14 september till och med 26 
november 2020 i Malmö och/eller annan plats i riket gemensamt och i samråd 
med flera andra personer främjat ovan nämnda gärning genom att delta i 
planering av hämnd gentemot Mohammad El-Ali och personer bekanta med 
honom och härvid kartlagt personer lämpliga att försöka döda eller på annat 
sätt begå brott mot i syfte att välja någon lämplig att angripa samt genom att 
transportera, förvara, överlämna eller på annat sätt ta befattning med de vapen 
som gärningsmännen haft med sig vid gärningen i syfte att skjuta/kunna skjuta 
Mohammad El-Ali. 

Ibrahim Khodr har i vart fall på samma sätt som Hamza El Mohamad främjat 
gärningen i Malmö och/eller annan plats i riket under samma tidsperiod. Han 
har härvid även mött upp gärningsmännen kort tid innan gärningen och begett 
sig med dem till Holma för att spana efter och lokalisera målsäganden och 
vistats med dem innan vid och efter gärningen varvid han stärkt dem i deras 
uppsåt. 

Gärningen har skett uppsåtligen. 

Lagrum  
3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken 
3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § och 4 § brottsbalken 

Särskilda yrkanden 

1. Förverkande av i beslag tagen pistol (BG147388-1-3) med magasin och 
patron så som brottshjälpmedel enligt 36 kap 2 § brottsbalken 
alternativt enligt 9 kap 5 § vapenlagen (1996:67) 

2. Att bevisbeslag av en elsparkcykel (BG147670-1-3) består till dess 
domen vunnit laga kraft och därefter utlämnas till Ahsan Hersi. 

3. Att bevisbeslag av en elsparkcykel (BG147323-1) består till dess 
domen vunnit laga kraft och därefter utlämnas till Tier Mobility 
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4. Att bevisbeslag av en tröja (BG1595-1) och en mobiltelefon 
(BG147310-1) består till dess domen vunnit laga kraft och därefter 
utlämnas till Ibrahim Khodr. 

5. Att bevisbeslag av en mobiltelefon (BG147310-3) består till dess 
domen vunnit laga kraft och därefter utlämnas till Ibrahim El 
Mohamad. 

6. Att bevisbeslag av en mobiltelefon (BG147309-1) består till dess 
domen vunnit laga kraft och därefter utlämnas till Fadel Abbas Al-
Mahdawi. 

7. Att bevisbeslag av nio hylsor, en skyddsväst och en kula (BG147394-1-
9, BG147402-1, BG147495-1) består till dess domen vunnit laga kraft. 

Bevisning 
Muntlig bevisning 

1. Förhör med målsäganden (30 min). 

2. Förhör med tilltalade Ibrahim Khodr (har förnekat gärningen; tre 

timmar). 

3. Förhör med tilltalade Hamza El Mohamad (har förnekat gärningen; två 

timmar). 

4. Vittnesförhör med målsägandens far Omar Isa El-Ali att höras 
angående målsägandens beteende innan gärningen, den hotbild som 
fanns mot målsäganden efter att han försatts på fri fot, målsägandens 
hälsotillstånd m.m. (30 min). 

5. Vittnesförhör med målsägandens bror Issa El-Ali att höras angående 
sina iakttagelser av målsäganden och var han släpptes av på 
parkeringen vid en busshållplats i Holma vid Hyacintgatan kort tid 
innan gärningen (30 min). 

6. Vittnesförhör med Markus Närhi angående sitt och 
ambulanspersonalens samtal med målsäganden angående dennes 
vetskap om vem som skjutit honom (20 min). 

7. Vittnesförhör med Frans Moberg Egfors att höras angående sina 
iakttagelser i samtal med målsägandens bror Issa El-Ali strax efter 
gärningen till styrkande av motivbilden (20 min). 

8. Vittnesförhör med Niclas Borglin att höras angående sitt gripande av 
Jonas Khattab, sina iakttagelser därvid och vad denne uppgav angående 
telefonerna han bar på sig (20 min). 

9. Vittnesförhör med Driton Dogani att höras angående sina iakttagelser 
av mordförsöket till styrkande av gärningen, gärningsmännens 
signalement vart de flydde m.m. (30 min). 
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10.Vittnesförhör med Ellinor Khribeche att höras angående sina 
iakttagelser av mordförsöket till styrkande av gärningen, 
gärningsmännens signalement vart de flydde m.m. (30 min). 

11.Vittnesförhör med Ahmad Halime att höras angående sina iakttagelser 
av personer utplacerade vid vändplatsen på Hyacintgatan en kort tid 
innan gärningen och även avseende hur och vart gärningsmännen 
flydde efter gärninrn (20 min). 

12.Vittnesförhör med?ilichael Af Geijerstam att höras angående sina 
iakttagelser av gärningsmännen kort tid efter gärningen utvisande att de 
körde i riktning Kroksbäck efter gärningen (20 min). 

13.Vittnesförhör med polisen Marcus Darnhede angående sitt deltagande 
av kontrollen i garaget på Norrbäcksgatan, vilka som var där, vad de 
gjorde där m.m. (s. 95-96) (30 min). 

14. Vittnesförhör med polisen Caroline Andersson att höras angående sina 
iakttagelser i samband med mordförsöket den 14 september 2020 och 
att Mohammed Ramadan uttalat att han ska hämnas (20 min). 

Gärningen 

15.Karta utvisande platsen för gärningen och ungefärlig placering av de vittnen 
som gjort någon iakttagelse av misstänkta gärningsmän (s. 2122-2124). 

16.Del av händelserapport utvisande viktiga tidpunkter däribland den 
ungefärliga tiden för gärningen, att skyddsvästen återfanns kl. 22:02, att en 
pistol anträffades kl. 22:27 och att man anträffat vapnet på Kullabäckens 
förskolas innergård senast kl. 08:02 den 27 november 2020 (s. 36-53, 68). 

17.Beslagsprotokoll BG 147495 och BG147394 (s. 625, s. 633-634) utvisande 
den kula som tagits ur målsägandens kropp och de 9 tomhylsor som tagits i 
beslag på brottsplatsen. 

18. Protokoll över platsundersökning (s. 235-253) utvisande bl.a. att totalt 9 
stycken 9*19mm hylsor anträffades på platsen, som bedömdes härröra från 
samma vapen, från vilket håll skotten avfyrades, samt att vapnet avfyras 
under rörelse. 

19.Sakkunnigutlåtande avseende skjutavstånd (s. 1588-1594) utvisande att i 
vart fall ett skott som träffat målsäganden varit ett sk närskott och att övriga 
skjutavstånd inte kunnat bedömas. 

20.Promemoria med kartbild utvisande övervakningskameror i området (s. 332-
334) och sammanställning över de granskningspromemorior som finns i 
utredningen. 

Målsägandens skador 

21.Rättsintyg avseende målsägandens skador (s. 316-322) utvisande; 
- att målsäganden tillfogades 18 skottskador på kroppen enligt följande; höger 

underkäke, vänster kind, på ryggen precis ovan analfårans övre begränsning, 
ryggens högra sidan, ryggens högra sida, ryggens nedre sida, vänster 
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handrygg, vänster tumme, vänster handflatemuskulatur, vänster överat ms 
framsida, vänster överarms utsida, vänster överarms baksida, bålens 
framsida, höger skuldra, bålens högra sida, bålens framsida, bålens framsida 
ovanför bröstvårtan, bålens högra sida ovanför revbensbågen 

- att målsäganden hade följande skador; en genomgående skada mellan 
vänstra kinden och högra sidan av underkäken med oklar riktning, 
genomgående skada på den vänstra överarmen med fraktur, genomgående 
skada på den vänstra handen med fraktur, fraktur på det högra tionde 
revbenet med skada på lungans underlob och stor blödning till högra 
lungsäcken, skador på levern, den högra njuren och flera skador på 
tarmarna, fraktur på den 4:e ländryggskotan med skada på ryggmärgen och 
förlamning i de nedre extremiteterna. 

- att skottskadorna har varit livshotande och föranlett bland annat akuta 
operationer för att rädda målsägandens liv. Målsäganden har tillfogats en 
förlamning av nedre delen av kroppen (paraplegi) som kommer vara 
bestående, kommer få kvarstående ärr i huden och sannolikt fler kvarstående 
men. 

22.Delar av journalanteckningar utvisande att målsägandens skador var 
livshotande så sent som i mitten av december 2020 (s. 309-316). 

23.Rättsintyg med skiss utvisande skottskadornas positioner (s. 323). 
24. Kompletterande rättsintyg utvisande att det inte går att uttala sig om vilka 

skador som är ingångs- eller utgångshål eller skottriktningar 
(tilläggsprotokoll 1 s. 21-22). 

25.Promemoria angående målsägandens hälsostatus i mitten på augusti 2021 (s. 
325). 

Gärningsmännens flyktväg, fimd av vapen m.m. 

26.Fotografier från platsen utvisande i vilken riktning gärningsmännen flydde 
enligt vittnet Ellinor Kribeche samt skiss ritad av henne av en av 
gärningsmännen (s. 1982-1985). 

27.Fotografier från Kroksbäck utvisande i vilken riktning gärningsmännen 
flydde enligt vittnet Michael Af Geijerstam (s. 2073-2076). 

28. Kartbild över brottsplatsen och närområdet utvisande fyndplatser av vapen 
och skyddsväst (s. 125-126). 

29.Protokoll över platsundersökning avseende Holmaskolan utvisande var 
skyddsväst anträffades och att den bedöms ha lagts där i närtid m.m. (s. 254-
258). 

30.Sakkunnigutlåtande samt träffrapport avseende DNA (s. 1504-1513) 
utvisande att DNA som inte gått att identifiera anträffats på en återfunnen 
skyddsväst. 

31.Sakkunnigutlåtanden avseende fingeravtryck utvisande att man återfunnit 
fingeravtryck på skyddsvästen (s. 1552-1553, 1570-1573) som inte gått att 
identifiera till person. 
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32.Promemoria samt beslagsprotokoll BG147388 och BG 147402 angående 
anträffande av pistol med patron och magasin samt skyddsväst vid hundsök 
(s. 127-128, 639, 641). 

33.Protokoll över platsundersökning avseende buskage vid Kullabäckens 
förskola (s. (259-265) utvisande var pistolen BG147388-1 anträffades m.m. 

34. Promemoria samt protokoll över vidare platsundersökning avseende 
Kullabäckens förskola och beslagsprotokoll BG 147624 (s. (266-280, 642) 
utvisande var pistolen BG147624-1 anträffades och att den bedöms ha 
kastats från Kroksbäcksstigen. 

35.Promemoria med kartbild (s. 281-284) utvisande att tidsåtgången för att röra 
sig mellan brottsplatsen och den ungefärliga platsen för fyndet av vapnen är 
ca 2 minuter med elsparkcykel. 

Vapnen m.m. 

36.Vapenundersökning (s. 1497-1500) utvisande att pistol BG147388-1 är en 
tillståndspliktig fungerande halvautomatisk pistol i kaliber 9 mm av märket 
Walther PPQ och att pistol BG147624-1 är en tillståndspliktig fungerande 
halvautomatisk pistol i kaliber 9 mm av märket CZ. 

37.Sakkunnigutlåtande (s. 1540-1548) utvisande att patronhylsorna och kulan 
som återfunnits i målsäganden och på brottsplatsen har avlossats ur pistolen 
BG147388-1. 

38. Analysbesked avseende fingeravtryck (s. 1481-1482, 1501-1502) utvisande 
att det inte anträffats några fingeravtryck på någon av de båda anträffade 
pistolerna eller magasin. 

39.Sakkunnigutlåtande samt träffrapport avseende DNA (s. 1483-1496, 1492-
1496) utvisande att DNA på pistolen BG147388-1 (Walther PPQ) anträffats 
på främre mantelgreppet och mantelspärren tillhörande samma person 
(S64323-20), samt att DNA på mantelsspärren till den andra pistolen 
BG147624-1 tillhör Butrint Bajrami. 

40.Sakkunnigutlåtande (s. 1524-1534) utvisande att DNA på pistolen 
BG147388-1 från spåret S64323-20 kommer från Ibrahim Khodr och att 
DNA inte återfunnits på patroner eller hylsor. 

41.Promemoria angående kontakt med NFC avseende möjligheterna till 
kontamination (s. 1646). 

42.Komplettering med fotobilaga utvisande var på vapnen ovan nämnda DNA-
spår har återfunnits (s. 1639-1642). 

43.Promemoria med medföljande filmvisning utvisande hur man gör 
mantelrörelse och patron ur på ovan nämnda vapen (s. 1643; syn av filmer 
medtages av åklagaren, ca 1 min). 

De som kan misstänkas, Kroksbäcksnätverket och motivet 

44.Promemoria från yttre befäl utvisande de initiala åtgärderna och vart 
misstankarna kommer att riktas (s. 72-73). 



Ansökan om stämning Sida 7(18) 
Åklagarområde Syd-Öst Handling 1624 
Malmö åklagarkammare Ärende AM-169624-20 
Kammaråklagare Tomas Olvmyr 2021-11-15 Handläggare 313-20 

45. Sammanställning av personer av intresse i utredningen knutna till 
Krokbäcksnätverket (s. 1847-1848). 

46. Anmälan om försök till mord på Sörbäcksgatan i Kroksbäck den 14 
september 2020 (s. 1743-1747). 

47. Promemoria angående sammanfattning kring händelseförloppet den 14 
september 2020 (s. 1749-1750). 

48. Promemoria angående omständigheterna på platsen och att ett flertal 
personer ur Krokbäcksnätverket var där på platsen(s. 1744). 

49. Brottsplatsundersökning Sörbäcksgatan (s. 1771-1779). 
50. Granskningspromemoria angående övervakningsfilm samt syn av 

övervakningsfilm från Kroksbäcks livs (s. 1756-1767; filmen medtas av 
åklagaren) utvisande att mordförsöket riktades mot Kroksbäcksnätverket 
däribland Mohammad Ramadan, de tilltalade och Ibrahim El Mohammad, 
samt utvisande Ibrahim Khodrs klädsel vid tillfället. 

51. Protokoll över frihetsberövande av Mohammad El Ali utvisande att han 
varit häktad för ovan nämnda gärning (s. 1786-1788). 

52. Protokoll över frihetsberövande av målsägandens kusin Omar el Ali 
utvisande att han varit anhållen för ovan nämnda gärning (s. 1790-1792). 

53. Granskningspromemoria från telefon BG 154038 tagen i beslag från 
målsägandens kusin Omar El Ali den 10 december 2020 (s. 776-807) till 
styrkande av 

a) konflikten mellan Kroksbäck och Holma, 
b) vilka kretsen kring målsäganden uppfattade som gärningsmän, 
c) att Samer Qasim ingår i kretsen kring målsäganden och således kunde vara 

en måltavla för attacker från Krokbäcksnätverket. 
54. Granskningspromemoria från telefon BG154017-2 tagen i beslag från 

Samer Qasim den 10 december 2020 (s. 808-844) till styrkande av 
a) konflikten mellan Kroksbäck och Holma, 
b) vilka kretsen kring målsäganden uppfattade som gärningsmän, 
c) att Samer Qasim ingår i kretsen kring målsäganden och således kunde vara 

en måltavla för attacker från Krokbäcksnätverket. 

Kroksbäcksnätverkets förehavanden aktuell dag 

55. Granskningspromemoria samt stillbilder från Kroksbäcks livs (s. 428- 453) 
utvisande; 

a) Ibrahim Khodrs klädsel när han handlar där på dagen, 
b) att Hassan Sharif, Jonas Khattab och Mousa El Beyrouti är där tillsammans 

omkring kl. 14, 
c) Ibrahim och Mohammed Khodr är där före kl. 17 och att Ibrahim Khodr då 

maskerat sig, 
d) att Hassan Sharif och Ibrahim El Mohammed också är där kl. 17, 
e) att Hamza El Mohamad handlar kl. 17:25, att han är kvar där och handlar 

med Mohammed Ramadan, 
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promegion 

jötti 

f) att Yousef el Beyrouti är inne i affären med en svart elsparkcykel med 
orange markering kl. 20:33-20:36, 

g) att Jonas Khattabs förklaring i förhör kring hur han fått de mobiltelefoner 
han haft hos sig är felaktig. 

56. kontroll på Norrbäcksgatan 
57.Karta utvisande platsen för Norrbäcksgatans garage (s. 106). 
58. Del av promemoria utvisande bl.a. när kontrollen på Norrbäcksgatan 

påbörjades (s. 96-97) 
59.Promemoria kring hur identifiering av personerna på övervakningsfilmen 

har gått till (s. 403-408). 

60.Granskningspromemoria av samt syn av del av övervakningsfilm från 
garaget på Norrbäcksgatan 32 och 8 (s. 363-401; film medtas av åklagaren 
till förhandlingen) utvisande bl.a; 

a) de personer som syns på övervakningsfilmerna, 
b) att Baker El Beyrouti och Fadel Al Mahdawi har en grön Tier elsparkcykel i 

garaget kl. 18:11, men inte kl. 18:17, 
c) att Fadel Al Mahdawi låser upp garaget för Mohammed Khodr kl. 18:18 och 

kör ner personbilen JCA030, 
d) Att Mohammed Khodr ringer in Ibrahim Khodr kl. 18:22, de vistas i garaget 

och Ibrahim Khodr lämnar k1.18:27, 
e) att Baker El Beyrouti och Fadel Al Mahdawi och ytterligare en person kör 

elsparkcykel kl. 19:13 och lämnar via en dörr, 
att Hamza El Mohamad därefter kommer ner i garaget i TUF215 och går till 
Baker El Beyrouti och Fadel Al Mahdawi, samt att Hamza kör 
elsparkcykeln, 

g) att delar av nätverket samlas kl. 19:27, däribland Hamza El Mohamad och 
Mohammed Ramadan, 

h) att Yazan Hamesh blir insläppt av Fadel Al Mahdawi kl. 19:47, 
i) att Ibrahim El Mohamad anländer med Hassan Sharif kl. 19:54 och de 

samråder med Mohammed Ramadan, 
j) att Ibrahim El Mohamad och Hassan Sharif lämnar platsen tillsammans med 

Yazan AA Hamesh kl. 19:57 och att Ibrahim El Mohamad och Hassan 
Sharif återkommer kort därefter 

k) att Ibrahim El Mohamad, Hassan Sharif och Abdullah Khodr lämnar platsen 
kl. 20:00, 

1) att resten av grupperingen lämnar garaget kl. 20:21 till kl. 20:52 
m) poliskontroll mellan kl. 21:03-21:37 av bl.a. Mohammed Ramadan och 

Hamza El Mohamad, 
n) förflyttning av bilen TUF215 kl. 21:40 av Yosef Abdul Rahman till garaget 

på Norrbäcksgatan 8 där Hamza El Mohamad och Mohammed Ramadan 
ansluter. Att de närvarande därefter samtliga ställer sig direkt och tittar i 
sina telefoner. 

Ill 
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61.Promemoria avseende kontroll på Mobäcksgatan/Kilbäcksgatan efter 
gärningen utvisande att Hamza El Mohamad kontrollerades tillsammans 
med bl.a. Hassan Sharif och Wahib Ali Jama och att Hassan Sharif då bytt 
kläder i förhållande till tidigare på kvällen (s. 120-123). 

62.Del av händelserapport samt promemoria utvisande vilka som 
kontrollerades tillsammans på Docentgatan senare på natten utvisande att 
Hamza El Mohamad där kontrollerades bl.a. med Hassan Sharif och Butrint 
Bajrami (s. 61, 88). 

63.Promemoria och beslagsprotokoll (s. 570-571, 575) utvisande att man 
anträffat en elsparkcykel BG 147670 i en VW golf MBX72T vars nycklar 
återfunnits hos Wahib Ali Jama vid husrannsakan hos denne på 
Nydalavägen 5 den 27 november 2020. 

64.Protokoll över fordonsundersökning samt yttrande från NEC (s. 303-307, 
1573-1579) utvisande att man tagit prover på DNA, blod och 
tändsatspartiklar på den elsparkcykel som tagits i beslag från personbil den 
26 november i personbilen MBX72T (BG147670) men att man inte funnit 
signifikanta mängder tändsatspartiklar eller andra spår där. 

Gärningsmännens aktivitet i Holma kring gärningen 

65.Promemoria med kartbild och fotografier utvisande var vittnet noterat att 
fem personer med bl.a. en elsparkcykel varit utplacerade vid vändplatsen på 
Hyacintgatan utanför Best Food en stund innan gärningen (s. 286-291). 

66.Granskningspromemoria från buss som passerar Snödroppsgatan kl. 21:19 
med stillbilder och kartbild (s. 455-459) utvisande tre personer invid en bil 
varav en person synes ha röd klädsel på överkroppen och ytterligare en 
person på andra sidan vägen som väntar på en elscooter och tittar mot den 
plats där målsäganden nyss blev avsläppt. 

67.Fotografier från platsen utvisande varifrån gärningsmännen kom enligt 
vittnet Driton Dogani (s. 1973-1979). 

68.Promemoria och fotografier från övervakningsfilm Best Food Holma (s. 
422-426) utvisande Jonas Khattab och Fouad El Beyrouti är i butiken kl. 
16:48 och att Mohammed Khodr är i butiken kl. 20:42). 

69.Granskningspromemoria från övervakningskameror vid Holma livs med 
stillbilder och del av film (s. 410-421; film medtages av åklagaren till 
förhandlingen; 1 min) bl.a. utvisande att en grå VW passerar kl. 20:34-
20:36, att Mousa El Beyrouti är på Holma livs kl. 20:47-20:48 och 
utvisande när de förmodade gärningsmännen kör mot K_roksbäck kl. 
21:22:30). 

De misstänktas kontakter med Jonas Khattab 

70.Promemoria utvisande att Jonas Khattabs telefon använts dagen innan 
gärningen för att ringa ett falskt SOS till Holmaskolan (som ligger i 
närheten av brottsplatsen) (s. 150). 
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71.Promemoria angående gripande av Jonas Khattab utvisande hans utseende, 
att han åkte på en sparkcykel samt att han vid tillfället bar tre telefoner på 
sig (varav en visat sig ha Ibrahim Khodr och en annan Ibrahim El Mohamad 
som brukare) (s. 146). 

72.Beslagsprotokoll BG147310, BG147323 och BG147308 utvisande de 
telefoner, den elsparkscykel och de kläder som togs i beslag från Jonas 
Khattab (s. 531). 

73.Protokoll över fordonsundersökning samt yttrande från NFC (s. 298-302, 
1554-1569) utvisande att man sökt DNA, blod och tändsatspartiklar på den 
gröna Tier elsparkcykel Jonas Khattab anträffats på (BG147323-1) utan 
resultat. 

74.Promemorior med bilagor m.m. (s. 1382-1410, tilläggsprotokoll 1 s. 23-34) 
utvisande att Fadel Al Mahdawi hyrt två elscootrar från Tier aktuell dag, en 
som hyrts kl. 19:53-20:35 (253343) och som passerar igenom Holma ca en 
timme innan gärningen och en som hyrts kl. 21:02 (249714) på Jan 
Waldenströms gata och sedan körts upp till Kroksbäck vilket är den som 
Jonas Khattab greps med. 

75.Beslagsprotokoll BG154254 och promemoria utvisande att Jonas Khattab 
vid tillfället bar på sig Ibrahim Khodrs bankkort (s. 555, 550-552). 

76.Promemorior samt kontoutdrag (s. 1707-1720) utvisande att Ibrahim Khodr 
och Ibrahim El Mohamed inte anmält förlusterna av sina mobiltelefoner, att 
Ibrahim Khodrs bankkorts spärrades först i februari 2021 men att det från 
Ibrahim Khodrs konto förts över en stor del av hans lön till ett annat konto 
den 26 november 2020 och att det därefter inte använts under en längre tid. 

Undersökning av kläder m. m. 

77.Promemoria samt beslagsprotokoll BG 152154 utvisande att handskar och 
två skyddsvästar tagits i beslag vid husrannsakan i Ibrahim Khodrs bostad 
den 7 december 2020 (s. 486-489). 

78.Promemoria samt beslagsprotokoll BG153846 och stillbilder utvisande att 
bl.a. en svart och en blå jacka och en keps tagits i beslag vid husrannsakan i 
Ibrahim Khodrs bostad den 10 december 2020 men att inga kläder som 
matchar de som Ibrahim Khodr haft på sig på kvällen enligt 
övervakningsfilm/som matchar gärningsmännens signalement återfunnits 
vid husrannsakningar dittills (s. 500, 494, 502, 509, 517). 

79.Beslagsprotokoll BG1586 (s. 520) utvisande att ett par svarta Adidasskor, 
ett par röda Nike mjukisbyxor och en röd Niketröja tagits i beslag vid 
husrannsakan i Ibrahim Khodrs bostad den 5 januari 2021. 

80.Beslagsprotokoll BG1595 (s. 524) utvisande att en röd Niketröja tagits i 
beslag från Ibrahim Khodr den 5 januari 2021. 

81.Beslagsprotokoll BG147332 utvisande de kläder som den 27 november 
2020 togs i beslag från Hassan Sharif (s. 576-577). 

82.Sakkunnigutlåtande avseende tändsatspartiklar (s. 1554-1569) utvisande att; 
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a) Det återfunnits två tändsatspartiklar Jonas Khattabs kläder samt 
skjuthandsprov BG147308-1-13 från när han greps vilka dock hade annan 
sammansättning i förhållande till det vapen som använts, 

b) att en tändsatspartikel av samma typ som vapnet anträffats på skyddsvästen, 
c) att en tändsatspartikel anträffats på Hassan Sharifs jacka BG1473332-2, och 

en på Wahib Ali Jamas jacka BG147336-1 av annan sammansättning än det 
vapen som använts. 

83.Sakkunnigutlåtande samt klädundersökning av Ibrahim Khodrs kläder 
BG1586-1-3 och BG1595-1 med promemoria (s. 1653-1659, 1596-1613) 
utvisande att inget synligt blod återfunnits på dem men att hans blod har 
återfunnits blandat med en annan persons blod på tröjan BG1595-1 men att 
den andra personens blod varit för liten mängd för att identifiera. 

Alternativ gärningsmannagrupp 

84.Promemoria angående kontroll av bl.a. Sammy Bezerra De Souza under en 
gångbro vid Lorensborgsgatan (s. 87). 

85.Sakkurmig-utlåtande avseende tändsatspartiklar (1627-1637) utvisande att 
Firass Zuetar och Sammy Bezerra De Souza haft tändsatspartiklar på sig i 
sådan omfattning att det i någon mån talar för att de nyligen varit i nära 
anslutning till eller i kontakt med skjutvapen). 

86.Skärmbild utvisande att Amandu Diasso (som kontrollerades tillsammans 
Sammy Bezerro de Souza talade i telefon vid tidpunkten för gärningen (s. 

21.112-

 

Undersökning av telefoner m.m. 

87.Sammanställning av telefoner i beslag (s. 675-676). 
88.Beslagsprotokoll BG147347-1 (s. 630) avseende den mobiltelefon som 

tagits i beslag från Hamza El Mohamad den 26 november. 
89.Protokoll avseende tömning av Hamza El Mohamads telefon BG147347-1 

(s. 686-687). 
90.Beslagsprotokoll BG 147334 avseende den mobiltelefon som den 27 

november 2020 togs i beslag från Hassan Sharif (s. 578). 
91.Protokoll avseende tömning av Hassan Sharifs telefon BG147334-1 (s. 689-

690). 
92.Protokoll avseende tömningar av de telefoner Jonas Khattab hade på sig när 

han greps telefon BG147310-1-3 (s. 686-697). 

93.Granskningspromemoria avseende Mohammed Ramadans telefon 
BG147339-1 (s. 847-892) utvisande; 

a) att han sökt på sydsvenskan upprepat efter gärningen, 
b) att han haft kontakt via Snapchat med Ibrahim El Mohamad kl. 20:57 och 

med Hamza El Mohamad kl. 22:17, 
c) Att han haft kontakt via Snapchat med GRI NGO kl. 20:09, 
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d) Att det i hans telefon anträffats en bild på Ibrahim Khodr, Ibrahim El 
Mohamad och Hassan Sharif från aktuell dag (hissbilden), 

e) Att han och Hamza El Mohamad den 8 oktober 2020 har en diskussion om 
hämnd mot Holmanätverket, att ska spränga deras lägenheter varav en i 
Holma (där målsäganden bor), en i Hyllie och en i Bellevue 

f) att Krokbäcksnätverket i en chatt diskuterar konflikten, och eventuell hämnd 
där bl.a. Hamza El Mohamad erbjuder sig att "gå in". 

94. Beslagsprotokoll BG72224 med fotografier utvisande att Ibrahim Khodr 
kallas för Gringo (s. 651-657). 

95, Beslagsprotokoll BG76189 utvisande att Ibrahim Khodr skickat brev till 
Nabil Gassad och att Nabil Gassad därefter i ett brev till en annan person i 
Kroksbäcksnätverket berättar att han fått brev från Gringo (s. 658-662). 

96. Beslagsprotokoll BG86129 med fotografier (s. 665, tilläggsprotokoll 1 s. 
50-59 utvisande att en annan person sett Gringo i häktet i Malmö i juli 2021. 

97. Granskningspromemoria avseende Moussa El Beyroutis telefon 
BG148382-1 (s. 908-924) utvisande; 

a) Chatt med Jonas Khattabs släkting där det framgår att Moussa El Beyrouti 
var i Holma vid tidpunkten för skjutningen, 

b) att det i telefonen fanns en bild på en häktningsframställan relaterad till 
mordförsöket den 14 september 2020, 

c) att det i telefonen fanns en bild från poliskontrollen i garaget på 
Norrbäcksgatan. 

98. Granskningspromemoria avseende Fadel Al-Mahdawis telefon BG147309-
2 (s. 990-1021) utvisande 

a) att Lafetmartadela (Sobhi Ziab) vill att Fadel Al-Mahdawi ska ladda 
scootern till ikväll då den kan behövas, 

b) att Fadel Al-Mahdawi skulle träffa upp en person som lämna skuld m.m. 
vid den ungefärliga tiden för gärningen, 

c) att Fadel Al-Mahdawi använder appen "her sharing" tidigare under 
kvällen samt kring tiden för gärningen. 

d) att Fadel Al-Mahdawi försöker kontakta Hamza El Mohamad kring kl. 
22:14-22:37 vilket inte besvaras och sedan skriver till honom att han rörde 
sig. 

99. Granskningspromemoria avseende Jonas Khattabs telefon BG147310-2 (s. 
1051-1076) utvisande; 

a) kontakterna med bl.a. Moussa El-Beyrouti kring tiden för gärningen, 
b) att där finns en bild där han håller om Ibrahim Khodr och att filen har 

tagits emot i Snapchat vid dagen för gärningen, 
c) hans umgänge och intresse för konflikten, 
d) att han ringer ett larm till 112 dagen innan gärningen. 
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100.Promemoria och analys utvisande att det larm Jonas Khatabb ringer dagen 
innan gärningen är ett falsklarm (tilläggsprotokoll 1 s. 4-6). 

101.Granskningspromemoria avseende Hassan Sharifs telefon BG1473334-1 
(s. 1102-1121) utvisande; 

a) att han positionerar i Holma på Snödroppsgatan kl. 21:02, 
b) att han stänger av telefonen kl. 21:02, 
c) att Hassan Sharif, Hamza och Ibbe synes ha kontakt på Snapchatt dagen 

innan gärningen och att det då nämns Hamza och Ibbe och att "Hamza 
säger Ibbe", 

d) att Hassan Sharif, Ibrahim Khodr och Ibrahim El Mohamed tagit en bild 
tillsammans i en hiss kl. 44:41/'dagen för gärningen i närheten på 
Sörbäcksgatan i Kroksbäck. 

102.Promemoria angående Hassan Sharifs sociala medier (s. 1126-1130) 
utvisande att han — iklädd munskydd — motsvarar vittnenas signalement 
avseende en av gärningsmännen. 

103.Granskningspromemoria avseende hemlig dataavläsning av Hassan Sharifs 
teleadresser 7370 och 5606 (s. 1311-1323 utvisande; 

a) bild på honom tillsammans med Hamza El Mohamad, 
b) att han får Samer Qasims/Bashirs adress skickad till sig, 
c) att han läser en tidningsartikel om en gärning där Samer Qasim är 

målsägande, 
d) att han har en hotbild på sig och är inblandad i konflikten. 

104.Granskningspromemoria avseende Hamza El Mohamads telefon 
BG147347-1 (s. 1182-1209 samt syn av två videor från telefonen, ca 1 

min) utvisande; 
a) ett stort antal sökningar på Sydsvenskan kort tid efter gärningen, 
b) att han befunnit sig på Kroksbäck kl. 21:57, kl. 22:47 efter gärningen, 
c) att det inte finns någon loggad aktivitet under kl. 21:14-21:35, 
d) kontakterna kring gärningen, 
e) att han kl. 04:16 den 25 november 2020 fått en bild skickad till sig på 

Snapchat som föreställer två pistoler varav en är den som målsäganden 
skjutits med och att bilden lästes kl. 10:46, 

f) att Hissbilden finns i hans telefon, 
g) att det finns en video från kontrollen på Norrbäcksgatan finns i telefonen, 
h) att det i telefonen finns en video som skapats i telefonen den 9 november 

2020 som bl.a. visar vapnet som använts för att skjuta målsäganden med, 
i) att det finns en video där man ser honom med ett par skor på sig som 

överensstämmer med skorna på den person som har vapnet under 106h 
j) att han har kontakt med Baker El Beyrouti kl. 21:52, 
k) att det i en konversation den 8 oktober skrivs att det bara är du och jag och 

Ibbe som gör något och att de diskuterar att "gå in i" Holma 
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ia9 /0qe, 

Å 5. I210 

/557 

1) att målsägandens kusin Omar El-Ali skrivs om den 15 september 2020, 
dvs dagen efter mordförsöket på Mohammed Ramadan, och att man 
noterar att hans Snapchatpoäng inte går upp, 

m) att det pratas om att spränga olika lägenheter i samtal med Mohammed 
Ramadan. 

105.Protokoll angående undersökning av fil med bild på vapen i ovan nämnda 
telefon under-1464 (s-12-1-t)5‘ 

106.Sakkunnigutlåtande avseende bildjämförelse (s. 1581-1587) utvisande att 
ett av vapnen på bilden i Hamza El Mohamads telefon (jämför 104e s. 
1191) och Ibrahim Khodrs telefon (se tilläggsprotokoll 1 s. 97) föreställer 
det i beslag tagna vapnet BG147388-1. 

107.Protokoll angående undersökning av video med vapen i ovan nämnda 
telefon under 104h utvisande att den skapats i telefonen (s. 1211-1212). 

108.Sakkunnigutlåtande avseende bildjämförelse (s. 1614-1620) utvisande att 
det på videofilmen under 104h syns ett vapen som är detsamma som 
vapnet BG147388-1. 

109.Promemoria med bilder samt sakkunnigutlåtande avseende bildjämförelse 
(tilläggsprotokoll 1 s. 105-109 och s. 1621-1626) utvisande att filmen 
under 104h är filmad i källargången på Norrbäcksgatan 12. 

110.Promemoria utvisande möjligheterna till fingeravtrycksjämförelse för 
personen som hanterar vapnet under 106h (s. 1638). 

111.Promemoria samt sakkunnigutlåtande (tilläggsprotokoll 1 s. 110-110 och s. 
1647-1652) angående jämförelse mellan skorna i filmen under 104h och 
skorna i filmen videopåskorunderbrottsdagen.mp4 utvisande att resultatet i 
någon mån talar för att det är fråga om samma skor på båda filmerna. 

P  
112.Brukaranalys avseende ovan nämnda telefon BG147347-1 (s./13531-1377) 

utvisande; 
a) att telefonen brukas av Hamza El Mohamad, 
b) aktiviteten i hans telefon i anslutning till att fotografiet på vapnet (104e) 

skapades i hans telefon kl. 04:16 den 25 november 2020, 
c) aktiviteten i hans telefon i anslutning till att videon på vapnet (104h) 

skapades i hans telefon 9 november 2020 kl. 20:00. 

113.Granskningspromemoria med tillhörande promemoria avseende Ibrahim El 
Mohamads telefon BG44449-1 tagen i beslag i ärendet K406663-21 (s. 
1234-1247) utvisande; 

a) att deltagaren grinnggg00000 från en gruppchat är inlagd som Ibbe K i 
telefonen 

b) att Ibbe K skickar adressen Widellsväg 13 till Ibrahim El Mohamad den 18 
september 2021; adressen tillhör Samer Qasims syster (se pm). 

c) att det finns flera fotografier på Ibrahim El Mohamed och Hassan Sharif på 
telefonen. 
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114.Granskningspromemoria avseende hemlig dataavläsning av Ibrahim El 
Mohamads teleadress 3160 (s. 1284-1303) utvisande; 

a) att han känner Hassan Sharif och Ibrahim Khodr, 
b) hans signalement, däribland att han är lätt överviktig, 
c) delar av en konversation om hämnd i konflikten däribland mot Samer som 

de beskyller för mordförsöket den 14 september, att Issa (El Ali är en 
släkting till målsäganden) måste förstå konsekvenserna av att de har den 
kusinen, att det är krig mot Omar och att han ska skjutas i benet m.m. 

d) delar av en andra konversationer om hämnd inom konflikten där Hassan 
föreslås som utförare. 

115. Granskningspromemoria avseende Ibrahim Khodrs telefon BG147310-1 
(tilläggsprotokoll 1 s. 76-103) utvisande; 

a) att Ibrahim Khodr är brukare av telefonen, 
b) att Ibrahim Khodr har en vänförfrågan gentemot Samir Qasim, 
c) att han deltar i fler gruppchattar där han får frågan om han vill spela Padel 

varvid han meddelar att han är upptagen, 
d) att han träffar upp Fadel Al Mahdawi kl. 19:27, 
e) att han skriver till Ramadan Mohamad att han inte kommer vara i garaget, 
f) att hans bror skriver till honom att folk "alla är helt skumma", 
g) att han bestämmer träff med Ibrahim El Mohamad och skriver till honom 

att han är i trappan kl. 20:14, 
h) att han skriver i en chatt på natten den 25 november 2021 angående på 

frågan om visst vapen är en startpistol svarar nej, 
i) att det skapas bilder på 9mm ammunition den 25 november 2021, 
j) att det finns två bilder från olika vinklar på det vapen som användes i 

mordförsöket vid samma tid som chatten i 104e. 
116.Tillägg till ovan nämnda granskningspromemoria utvisande att telefonens 

användning kl. 21:03 kan kopplas till googles app butik och 
användarapplikationen Signal (tilläggsprotokoll 2 s. 25). 

117.Promemoria med bilder utvisande att ett vapen överensstämmande med det 
andra vapen som syns på bild i Ibrahim Khodrs telefon senare återfunnits 
på Norrbäcksgatan 15-19 (tilläggsprotokoll 2 s. 39-41). 

118.Brukaranalys (s.1325-1328) utvisande att Ibrahim Khodr är sannolik 
brukare av telefon BG147310-1 och Ibrahim El Mohammad är sannolik 
brukare av telefon BG147310-3, vilka båda togs från Jonas Khattab när 
han greps. 

119.Analys av hemlig telefonövervakning (s. 1329-1342) utvisande att de som 
kunnat misstänkas för gärningen överlag haft sin telefontrafik inaktiv kring 
tiden för gärningen; 

a) att Ibrahim Khodrs sista samtalskontakt är kl. 18:21 och att det då är han 
som brukar telefonen (jämför övervakningsfilm från garage på 
Norrbäcksgatan) 
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b) att Ibrahim Khodrs datortrafik fortsätter till kl. 21:03 varefter den till synes 
inaktiveras till kl. 22:43, 

c) att Ibrahim El Mohamads sista samtalskontakt med med Yazan AA 
Hamesh 20:30, 

d) att Ibrahim El Mohamads datortrafik fortsätter fram till kl. 21:02 varefter 
den till synes inaktiveras, 

e) att Hassan Sharifs sista samtalskontakt är kl. 19:58 med Dega Ahmed 
Nour, 

f) Hamza El Mohamads samtalskontakter, 
g) Jonas Khattabs samtalskontakter däribland att han tar emot flera samtal 

från Yazaan AA Hamesh med början kl. 21:41 
h) Att Yazaan AA Hamesh telefon är tyst mellan kl. 21:03 och 21:41 och att 

det dessförinnan haft kontakter med Dega Ahmed Nour, kontakt med 
Ibrahim El Mohamad och kontakt med Jonas Khattab efter gärningen. 

Utredning avseende Familjen Khodr, eventuellt alibi m.m. 

120.Granskningspromemoria avseende Hode Khodrs mobiltelefon BG1589-1 
(s. 1139-1159) utvisande att det är hennes telefon, att Ibrahim Khodr synes 
ibland använda telefonen men att det inte finns några tecken på att han gör 
det den aktuella dagen. 

121.Tillägg till granskningspromemoria avseende Hode Khodrs telefon 
utvisande att det inte synes förekomma någon aktivitet avseende Snapchat 
kvällen för gärningen och att där inte finns spår från någon banköverföring 
(tilläggsprotokoll 2. 18-20). 

122.Promemoria angående banköverföring av 12 500 kronor den 26 november 
2020 (tilläggsprotokoll 2 s. 52-55) utvisande, 

a) att överföringen gjordes kl. 21:12 med notering "Pappa" och "lån", 
b) att Ibrahim Khodrs Bank-ID inte använts vid överföringen, 
c) att det tidigare under dagen använts en Huaweitelefon (vilket är en sådan 

Ibrahim Khodr brukade) vid bankinloggning, 
d) att det i nära tidssamband med överföringen användes en säkerhetsdosa 

och att en Iphone då användes. 

123.Beslagsprotokoll BG7399 och BG7429 (s. 527-529) utvisande att två 
playstation med handkontroll tagits i beslag vid husrannsakan i Ibrahim 
Khodrs bostad den 19 januari 2021. 

124.Protokoll över analys av playstationkonsoler BG7399-1 och BG7429-1 (s. 
1660-1665) och promemorior med bilagor angående undersökning av 
konsolerna (s. 1666-1707) utvisande; 

a) att det konto som uppgetts tillhöra Ibrahim Khodr har skapats efter 
gärningen samt de konton som återfunnits på konsolerna 

b) att det enda kontot på konsolen som varit aktiv i närtid till gärningen är 
"raamek", 

c) att ovan nämnda konto använts senast kl. 20:26 aktuell dag, 
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d) att det då använts på en konsol med annat serienummer än serienumren på 
de två som tagits i beslag i hemmet, 

e) Vilket sammantaget talar mot att de konsoler som hittats i hemmet använts 
kring tiden för gärningen. 

125.Promemoria angående taggrörelser vid Ibrahim Khodrs bostad på 
Norrbäcksgatan 35 med bilder och karta utvisande att blå tagg används i 
entrédörren kl. 19:36 och att någon efter gärningen använder tagg för att ta 
sig ner med hissen kl. 22:03, att gaveldörr KV trappa 34-42 öppnas kl. 
22:15 och någon därefter tar hissen tillbaka till kl. 22:24 (tilläggsprotokoll 
1 s. 7-20). 

2.GROVT VAPENBROTT (Khodr) (5000-K1456208-20) 

Gärning 
Ibrahim Khodr har innehaft en halvautomatisk pistol i kaliber 9 mm av märket 
Walther PPQ utan att ha rätt till det. Det hände under perioden 14 september - 
26 november 2020 i Malmö. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom innehavet varit av särskilt farlig art, 
detta då vapnet med ammunition innehafts i en kriminell miljö där det kommit 
till brottslig användning. 

Ibrahim Khodr begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum  
9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 december 2020 

Bevisning 
Se åtalspunkt 1. 

3. GROVT VAPENBROTT (El Mohamad) (5000-K1456208-20) 

Gärning 
Hamza El Mohamad har ensam eller gemensamt och i samförstånd med andra 
personer innehaft en halvautomatisk pistol i kaliber 9 mm av märket Walther 
PPQ utan att ha rätt till det. Det hände under perioden 14 september - 26 
november 2020 i Malmö. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom innehavet varit av särskilt farlig art, 
detta då vapnet med ammunition innehafts i en kriminell miljö där det kommit 
till brottslig användning. 

Hamza El Mohamad begick gärningen med uppsåt. 
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Lagrum  
9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 december 2020 

Bevisning 
Se åtalspunkt 1. 

Handläggning 
Huvudförhandlingsplan bifogas. 

Beräknad tid för huvudförhandlingen fem dagar och en reservdag. Yrkanden, 
inställning och sakframställningar kan beräknas ta sammanlagt två till två och 
en halv dag. Förhörstid tio timmar. 

Tomas Olvmyr 
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Malmö åklagarkammare ./. Ibrahim Khodr och Hamza El Mohammad, 
angående försök till mord m.m. Mål nr B 12627-20 
 
Tilläggsprotokoll 4 översändes till tingsrätten den 2 december 2021. 
 
Utöver tidigare bevisning åberopas följande  
 
BEVISNING 
 

1. Förhör med Stjepan Siljac att höras angående sin undersökning av viss 
videofil innehållande vapen till styrkande av att att filmen spelats in på 
aktuell mobiltelefon. 

2. Kompletterande IT forensiskt yttrande angående ovan nämna videofil 
(se tilläggsprotokoll 4). 

 
Ovan nämnda bevisning är redan genomgången under huvudförhandlingen i 
tingsrätten. 
 
 
Tomas Olvmyr 
 
 

 
 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 

 
E-post 

Box 21003 
200 21  MALMÖ 
 

Rättscentrum Malmö, 
Porslinsgatan 4 

 

010-562 60 10 
 
Telefax 
010-562 60 11 

registrator.ak-malmo@aklagare.se 
 
Webbadress 
www.aklagare.se 

 
 

Malmö tingsrätt 
MALMÖ TINGSRÄTT 
Enhet 205 B 
 
INKOM: 2021-12-03 
MÅLNR: B 12627-20 
AKTBIL: 299
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/

